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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
dovoluji si Vás touto cestou 
oslovit s  přehledem informací 
o dění v našem městě. Věřím, 
že mohu hovořit za celé vedení města, když dám 
komunikaci s  veřejností tu největší prioritu pro 
úspěšné vedení města. Znalost prostředí je zá-
kladním stavebním kamenem všech změn, které 
mají mít pozitivní dopad. Proto jsme se rozhodli, 
že od těchto prázdnin budeme Frenštátský zpra-
vodaj distribuovat do všech poštovních schrá-
nek, abychom oslovili všechny obyvatele. A nyní 
se pokusím v  krátkosti popsat to, co se dělo za 
uplynulý více než půlrok na frenštátské radnici.
Personální změny

Největší díl práce byl věnován reorganizaci 
úřadu. Reorganizace byla komplexní, abychom 
docílili úspor na straně mzdových výdajů a tyto 
ušetřené finanční prostředky mohli využít pro 
rozvoj města. Podařilo se nám zjednodušit ad-
ministrativní procesy, zefektivnit práci a  snížit 
počty zaměstnanců i  vedoucích zaměstnanců. 
Podařilo se nám najít i  nové odborné zaměst-
nance. Předpokládáme, že tento rok ještě dojde 
k  drobným úpravám organizační struktury, ale 
toho největšího cíle jsme již dosáhli a je vyjádřen 
úsporou 7,7 mil. Kč.
Energetika

Velká část práce cílila na energetické úspory, 
kdy se nám podařilo díky snaze zaměstnanců 
a přijatým opatřením ušetřit 19,05% nákladů na 
energie a  stabilizovat tak energetickou situaci 
města. Energetika je aktuálně pro nás klíčovým 
tématem. Neděláme však unáhlená rozhodnutí 
ve smyslu např. okamžité a bezhlavé instalace te-
pelných čerpadel či fotovoltaiky. Nejdříve je třeba 
komplexně zmapovat energetické potřeby, auto-
matizovat řízení a regulaci, staticky posoudit dis-
pozice a únosnost střech a v neposlední řadě ke 
každé investici znát i její návratnost v čase. Stav, 
ve kterém byla energetika při převzetí vedení 
města, byl více než žalostný. Město nijak neevi-
dovalo spotřeby a neřešilo regulaci - topilo se do-
slova Pánu Bohu do oken. Neexistovala evidence 
funkčnosti měřidel a ani evidence funkčnosti je-
jich stavů. Je to smutná skutečnost, kterou jsme 
nečekali ani v těch nejčernějších snech. Nyní má 
již město zaměstnaného vlastního energetika, 
který vše dává do pořádku s důrazem na automa-
tizaci. Část automatizované regulace byla insta-
lována ještě v průběhu zimních měsíců.

FRENdly fest, zážitkový festival pro mladé a rodiny 

Na festivalu vystoupí DJ Lucky boy, DJ Necroz, 
DORIAN a Furt Bokem drift, kteří zajistí skvělou 
hudební atmosféru. Těšit se můžete na adrena-
linové aktivity, driftující auta, motorky a Special 
brothers stunt show. Food festival, který je sou-
částí FRENdly festu, nabídne bohatou gastrono-
mickou paletu. Během festivalu se představí více 
než 30 závodníků a sportovců ve svých disciplí-
nách. Skateboarding, graffiti, tuning a živá hud-
ba patří také mezi hlavní atrakce festivalu. Pro 

nejmenší návštěvníky je připraven dětský park 
plný zábavy a atrakcí. Vstupné je 99 Kč, zážitek 
nevyčíslitelný. „Nečekejte pár koncertů prosedě-
ných na lavičce, pivko a langoš. FRENndly fest je 
první ročník festivalu, který vás vtáhne do dění, 
můžete skejtovat, tančit, driftovat, dát si skvělý 
burger a zapít ho ještě lepším drinkem, pobavit se 
s přáteli. Pro děti máme skvělý program. Takže si 
pište termín do kalendáře,“ zve na festival Lukáš 
Souhrada. � Romana Stejskalová

Pokračování na straně 3

FRENdly fest je multižánrový zážitkový festival pro mladé i rodiny s dětmi, který se koná v sobo-
tu 12. srpna 2023 v Martinské čtvrti. Nabídne vedle jedinečné atmosféry, ve které se spojuje vášeň 
pro adrenalinové sporty, také hudbu a rodinnou zábavu.

Majetek ve prospěch občanů města
Tak se nazývá akce, která výhodně nabídne 

nepotřebný majetek občanům města. Ve středu 
27. 9. 2023 od 8.00 do 16.00 h proběhne v CO skla-
dech Planiska v  budově č.  3 akce s  názvem Maje-
tek ve prospěch občanů města, kde bude občanům 
města Frenštát pod Radhoštěm umožněn odkup vy-
řazeného a nepotřebného majetku, jako např. stoly, 
skříně, židle, DVD a  videorekordéry, fotoaparáty, 
kamery, psací stroje, mobilní telefony a jiné. Cílem 
akce je snaha o  maximální využití věcí a  zařízení, 
pro které již nemá město upotřebení, a  také mini-
malizovat množství majetku, který bude fyzicky 
zlikvidován na Sběrném dvoře, pokud by mohl ještě 
dál někomu posloužit. � Rudolf Prašivka
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Čištění kanalizace v sídlišti
Začátkem června začal monitoring tří kilometrového úseku kanali-

zační sítě a čištění kanalizace v sídlišti Beskydské. Jeho cílem je zjistit 
celkový stav kanalizace, která byla postavena před několika desítkami 
let. Následně budou zadány a postupně provedeny potřebné opravy.

„Firma BHM,  spol.  s  r.  o., 
která vzešla z  výběrového říze-
ní, provádí kontrolu a  sanaci 
kanalizace. Na základě digitál-
ních výstupů zjištěného stavu 
budou následně zpracovány ná-
vrhy potřebných oprav,“ uvedla 
Dana Hauerlandová, referentka 
odboru investic a rozvoje MěÚ. 
Práce započaly v květnu a hoto-
vo by mělo být do 14. 07. 2023.

Monitoring a  čištění kanali-
zace se provádí bezvýkopovou 
technologií INSAK. Provádění 
monitoringu a  čištění kanaliza-
ce je spojeno s  jistými omeze-
ními pro občany, která se týkají 
dočasného zhoršeného průjezdu po komunikacích, parkování, hlučnosti 
a prašnosti a případného zápachu. 

Monitoring a  sanaci kanalizace v  sídl. Beskydské provádí firma 
BMH, spol. s r. o. z Olomouce. Náklady dosáhnou výše necelých 400 tisíc ko-
run bez DPH. „Tento postup budeme aplikovat i pro další sídlištní zástavby, tak 
abychom zajistili dlouholetou funkčnost kanalizačního systému a mohli revita-
lizovat komunikace a chodníky,“ uzavřel Jan Rejman, starosta města.� –red-

Čištění a monitoring kanalizace
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Krajské kolo dopravní soutěže dětí  
se vrátilo do autokempu

Finále Moravskoslezského kraje v Dopravní soutěži mladých cyklistů 
Besip 2023 proběhlo první červnové dny ve frenštátském autokempu. 
Cekem 48 cyklistů a cyklistek ve věku 10-12 let a 13-16 let soutěžilo ve 
smíšených družstvech na dopravním hřišti. Mladí cyklisté poměřovali 
své znalosti a  dovednosti v  pěti teoretických a  praktických soutěžních 
disciplínách. Cílem soutěže bylo zvýšit bezpečnost mladých lidí jakožto 
účastníků silničního provozu.

„Chlapci a dívky museli zvládnout testové otázky z pravidel provozu na 
pozemních komunikacích, jízdu po dopravním hřišti, kde museli projet 
šesti kontrolními stanovišti při dodržování pravidel provozu. Poté museli 
prokázat znalosti ze zásad poskytování první pomoci, ošetřit zraněného. 
V disciplíně Labyrint hledali správnou cestu z místa A do místa B z pohle-
du cyklisty a v neposlední řadě překonávali deset překážek při jízdě na kole 
se zátěží v rámci jízdy zručnosti,“ vysvětlil hlavní organizátor celé akce Mi-
roslav Maslaňak, vedoucí odboru dopravy MěÚ.

Vítězem v mladší kategorii se stalo družstvo z ZŠ Frýdek-Místek, Jiřího 
z Poděbrad a ve starší kategorii družstvo z ZŠ Opava Kylešovice. Nejlepší 
cyklistka a cyklista získal od krajského koordinátora soutěže, BESIP pro 
Moravskoslezský kraj voucher v  hodnotě 10 000 Kč na nákup jízdního 
kola. „Město Frenštát pod Radhoštěm připravilo pro soutěžící propagač-
ní předměty a  hodnotné ceny např.  reflexní batohy, deštníky a  kapsy na 
ruku.“ doplnil Miroslav Maslaňak. Vítězná družstva z  krajských finále 
postupují do celorepublikového kola, které se bude konat ve městech Zá-
břeh a  Mohelnice. Nejlepší družstvo mladších žáků z  celorepublikového 
finále postoupí na evropské, které se pak bude konat v září 2023 ve státě  
Černá Hora.� –red-

Místo vykácených stromů se sadí nové
Město začalo s  náhradní výsadbou za pokácenou zeleň při výstavbě 

cyklostezky Lomná – Lubina. Nové stromy a keře by měly být vysazeny 
na katastrech obcí Frenštát pod Radhoštěm, Lichnov a Tichá. V našem 
městě bude do podzimu roku 2026 vysázeno 150 kusů stromů a keřů.

Lokality pro výsadbu zeleně byly již 
dříve stanoveny odborem životního 
prostředí a jsou pevně dané. Ve Fren-
štátě pod Radhoštěm se jedná o loka-
lity Pod Šenkem, u sauny, Martinská 
čtvrť, u  restaurace Střelnice a  Sibe-
rie, na ulici Dolní a  na Planiskách. 
Stejně tak jsou dané stromy, které 
se budou sadit. „V  rámci náhradní 
výsadby se bude vysazovat více než 
dvacet druhů dřevin. Na území na-
šeho města se bude jednat především 
o  ořešáky, javory či slivoně, ale také 
třešně nebo lípy,“ uvedl Vojtěch Svo-
boda, člen Rady města.

Náhradní výsadba na území všech 
tří obcí měla být původně zadána 
jako celek externí firmě. Rada města 

Frenštát pod Radhoštěm však tuto veřejnou zakázku zrušila. „Zakázka 
byla vyhlášena ještě předchozím vedením města. Při vyhodnocování byly 
zjištěny nedostatky, které neumožňovaly zakázku vysoutěžit, takže jsme ji 
zrušili. Navíc jsme se shodli, že chceme, aby alespoň část výsadby proběh-
la za účasti občanů našeho města a dobrovolníků,“ vysvětlil radní.

Na náhradní výsadbě nyní město spolupracuje s  Okrašlovacím spol-
kem Kyčera. Právě ve spolupráci s tímto spolkem byla vysazena první část 
stromů na Planiskách. „Chtěl bych tímto velice poděkovat Okrašlovacímu 
spolku. Vážím si dobrovolnické činnosti, kterou na území našeho města 
vykonávají jeho členové. Budu rád, když se na dalších částech výsadby 
bude podílet i frenštátská veřejnost. Rádi bychom občanům našeho měs-
ta dali možnost zasadit na území Frenštátu vlastní strom. O konkrétních 
termínech a  podmínkách výsadby budeme včas informovat,“ uzavřel  
Vojtěch Svoboda.� –red-

Studenti ukončili další semestr  
univerzity třetího věku

Začátkem června 2023 předal starosta města u příležitosti ukončení let-
ního semestru pamětní listy 20 absolventům Virtuální univerzity třetího 
věku. Slavnostní akt se uskutečnil v obřadní síni frenštátské radnice. Šest 
studentů obdrželo po třech letech studia také osvědčení o absolutoriu.

„Kurz Pozoruhodný svět hub si studenti vybrali sami. Někteří zapálení hou-
baři dostali přihlášku ke studiu i jako vánoční dárek. Toto téma bylo velmi hezky 
zpracované zejména vizuálně, šlo asi o nejlépe zpracovaný kurz, který studenti 
absolvovali. I mě samotnou to zaujalo, ačkoliv se v houbách moc nevyznám. Na 
poslední přednášce jsme měli také ochutnávku houbových jednohubek, které 
připravili sami studenti,“ sdělila Michaela Šostková, vedoucí Městské knihov-
ny. V září 2023 bude virtuální univerzita pokračovat zimním semestrem, ten-
tokrát na aktuální téma o energiích a energetice. „V letošním roce, po ukonče-
ní letního semestru, šest studentů obdrželo navíc osvědčení o absolutoriu za 
splnění celého cyklu univerzity třetího věku, šesti kurzů v průběhu tří let. Tito 
studenti jej dokonce dostali již podruhé, což odpovídá neuvěřitelným 6 letům 
studia a za to jim patří můj upřímný obdiv,“ doplnila vedoucí knihovny.� –red-

Předávání pamětních listů Univerzity třetího věku, Frenštát pod Radhoštěm, 6. 6.2023
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Výsadba náhradní zeleně
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Frenštát zabodoval.  
V třídění odpadů jsme nejlepší v kraji

Obce, jejichž občané nejlépe třídí komunální odpad, získávají každo-
ročně prestižní ocenění O keramickou popelnici. Za třídění vysloužilých 
elektrozařízení je pak udělována cena O keramické sluchátko a za nej-
větší výtěžnost je udělován Elektrooskar. Tyto soutěže jsou součástí kraj-
ské informační kampaně zaměřené na podporu sběru a třídění odpadu 
ve městech a obcích České republiky. Ocenění obcím předali 14. června 
2023 na slavnostním ceremoniálu v prostorách Piaristického kláštera 
v Příboru zástupci Moravskoslezského kraje, společností EKOKOM, 
ASEKOL a ELEKTROWIN.

První místo O  keramickou po-
pelnici v  kategorii obcí nad 10 ti-
síc obyvatel obsadil Frenštát pod 
Radhoštěm, následovaný Opavou 
a Bohumínem. V kategorii obcí nad 
2 000 obyvatel zvítězily Hukvaldy, 
druhý byl Příbor a  třetí místo obsa-
dila Dobrá. V kategorii obcí od 800 
do 1 999 obyvatel opět obsadila prv-
ní místo obec Morávka. Druhé mís-
to získala Tichá a třetí příčku obhájil 
Milíkov. Mezi malými obcemi do 
799 obyvatel nejlépe třídili obyvatelé 
obce Krásná, druhá skončila Řeka, 
třetí pak obec Pazderna.

„Jsme fakt dobří! Ve třídění 
odpadů pro samosprávy Morav-
skoslezského kraje O  keramickou 
popelnici, O  Elektrooskara a  O  ke-
ramické sluchátko jsme tento rok 
získali tu nejhůře dosažitelnou cenu, 
a  to je ta skvělá popelnice. Elektro-
oskara a druhé místo O keramickou 

popelnici máme z  minulých let. 
Všem zaměstnancům, kteří se o od-
pady s  láskou a  péčí starají, patří 
velký dík a díky patří také občanům, 
kteří třídili odpad a  byli ho schopni 
odevzdat do těch správných popel-
nic,“ uvedl Pavel Stachura, vedoucí  
Technických služeb.

Na jednoho obyvatele kraje v roce 
2022 připadlo v průměru 78,1 kilo-
gramu plastu, papíru, skla, nápo-
jových kartonů a  kovů, vytříděných 
v rámci obecních systémů do barev-
ných kontejnerů, do menších nádob 
přímo u domů, ve sběrných dvorech 
či výkupnách druhotných surovin. 
Ve srovnání s ostatními kraji v rám-
ci ČR se v  Moravskoslezském kraji 
nadprůměrně třídí plasty a  kovy. 
Občané mají aktuálně možnost tří-
dit do téměř 60 tisíc barevných ná-
dob na separovaný odpad.

Romana Stejskalová

Pracovní skupina se bude zabývat 
problémy okrajových částí města

Rada města schválila vytvoření pracovních skupin, které budou 
fungovat jako poradní orgány Rady města. Jejich práce je dobrovolná 
a je bez nároku na finanční honorář. Předsedkyně Pracovní skupiny 
pro rozvoj okrajových částí města Andrea Čupová nám přiblížila její 
zaměření.

Rozvoj a spolupráce, to je hlavní 
motto nás, kteří jsme byli osloveni 
a  přijali nabídku stát se členy této 
pracovní skupiny. Pro zjednoduše-
ní jsme si ji pojmenovali „Okrajov-
ka“. Jsme lidé úzce spojeni s  úze-
mím, pro které jsme byli vybráni. 
Spojuje nás vize starat se o  svou 
lokalitu. Proto bychom chtěli udr-
žovat a vylepšovat již fungující, vy-
tvářet nové a  doplňovat chybějící. 
Iniciovat společenský a tvůrčí život 
mezi sousedy. Pozorně naslouchat 
své Okrajovce, lidem v  ní žijícím 
a  být tak koordinátorem spoluprá-
ce dané lokality s  vedením města. 
V  níže uvedeném územním rozdě-
lení okrajových částí můžete najít 
„tu svou Okrajovku“, včetně jména 
zástupce. Budeme rádi za vaše pod-
něty, nápady, připomínky, iniciati-
vu pro společnou práci.

Kontaktovat nás můžete na emailu 
podnety.okrajovka@mufrenstat.cz
Bystré: zástupce Roman Jurík
Helštýn, Marek:
zástupce Daniel Adamec
Horečky:
zástupkyně Kateřina Krupová
Kopaná: zástupce Přemysl Petr
Lomná, Bezručova:
zástupce Radek Zeman
Papratná: zástupce Aleš Weininger
Pod Javorníkem, Buzkovice:
zástupkyně Leona Juřicová
Planiska:
zástupkyně Andrea Čupová
Střelniční: zástupce Jakub Hanák
Závodí od Tichavského mostu dolů:
zástupkyně Lenka Götz
Závodí od Tichavského mostu
nahoru:
zástupkyně Martina Pazderková

Slovo starosty (pokračování ze strany 1)

Spolupráce
Navázali jsme úzkou spolupráci s Moravskoslezským krajem. Vyjednali 

jsme pro město pracovní pozici centra energetiků, kdy u nás na radnici již 
stabilně pracuje odborník z  krajské organizace, který městu koordinačně 
a odborně pomáhá v oblasti energetiky. Tato osoba slouží i pro okolní obce, 
aby byla přidaná hodnota této pracovní pozice co nejvyšší v návaznosti na 
náš status, tj. obce s rozšířenou působností (ORP). Navázali jsme s krajskou 
organizací i úzkou spolupráci v oblasti investic, rozvoje průmyslu a zaměst-
nanosti. Jeden z  největších projektů, na kterých se pracuje, je revitalizace 
CO skladů na Planiskách, se kterou se pojí nový vodovod a kanalizace pro 
lokalitu Planiska.
Investice

Nejprve jsme se pokoušeli zmapovat, zda má město nějaké připravené 
projekty. Bohužel jsme dopadli jako v oblasti energetiky. Na městě neexis-
tovala evidence projektů ani studií. Trvalo dlouhé měsíce, než se podařilo 
tyto dokumenty dohledat a  dát je do uceleného seznamu. Následně došlo 
k jejich revizi a zjištění, že nemáme téměř nic použitelného. Abychom mohli 
odpovědně investovat, zadali jsme vypracování studií proveditelnosti včet-
ně jejich veřejných projednání, které jsou prvním krokem k realizaci těchto 
investičních projektů. Tyto studie jsou a budou tvořeny v návaznosti na kon-
krétní dotační možnosti a výzvy.

Cílem je, aby za každou investovanou korunu město získalo další zdroje 
ve výši tří korun. Jedině tak se můžeme hnout z místa a zajistit financování 
potřebných oprav a investic do infrastruktury a energetiky a zajistit i souběž-
ně dlouhodobou udržitelnost.
Zadané studie:
Sídliště Beskydské – komplexní revitalizace včetně přilehlých ulic
Sídliště Školská – komplexní revitalizace
Ulice Podkopčí + Podříčí + Dolní – komplexní revitalizace
Park Osvobození – komplexní revitalizace (zde se můžete těšit na brzké pro-
jednání)
Autobusový terminál – stavba nového centrálního parkoviště včetně auto-
busového terminálu v prostoru placeného parkoviště u supermarketu Albert
Škvárová plocha – komplexní rekonstrukce
Sportovní areál pod Horečkami – přesun sportovišť do jedné ucelené lokali-
ty v souladu s platným územním plánem
Obnova chodníků – zadány projekční práce na 17 000 m2 obnovy chodní-
kových těles.
Oprava komunikací – zadány opravy komunikací v hodnotě cca 15 mil. Kč
Mobiliář – zadána projekční činnost na nové lavičky, koše a autobusové za-
stávky
Kino a okolí muzea – zde se můžete těšit na brzké veřejné projednání
Výše je zmíněno pouze to nejdůležitější, více nám neumožňuje aktuální výtisk.
Dotace

Komplexně jsme změnili celý systém řízení dotací, které jsme ve velké 
míře začali řešit externě, čímž jsme ušetřili výrazné finanční prostředky 
a zároveň zajistili provázanost s vyhlašovateli dotačních výzev. Za speciální 
zmínku stojí zpracování nové žádosti o dotaci na chodník Siberie – U Bačů, 
kdy díky aktuálně podané žádosti o dotaci můžeme ušetřit cca 10 mil. Kč 
oproti dotaci, která k tomu byla využita minulým vedením města. Daří se 
i zprostředkovávat dotace třetím stranám, kdy ty nejviditelnější můžete za-
znamenat přímo v centru města a to formou dotací do městské památkové 
zóny majitelům domů na náměstí.

Aktuálně již máme vytvořen i nový koncept dotací do sociální a sportovní 
oblasti. Dotace budou přerozdělovány efektivněji, férověji a transparentněji 
ve prospěch spolků, klubů a občanů našeho města.
Kultura a komunikace

Zde se dle mého názoru povedl největší posun. V  oblasti kultury došlo 
k největší reorganizaci a přepracování konceptu tvorby kultury. Snažíme se 
oslovovat širokou škálu obyvatel všech věkových kategorií.
Vedení města

Oproti minulosti již není vedení města skryto před občany. Nejen já nebo 
místostarosta, ale i radní, zastupitelé či členové kandidujících stran jsou stá-
le ve veřejném prostoru a zodpovídají na dotazy občanů.

Neváhejte se na mne obracet s Vašimi dotazy, jsme tady pro Vás.
Jan Rejman, starosta města
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Ze sedmnáctého zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Dne 14. června 2023 se konalo 17. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: Jan Rejman, starosta, Zbyněk Vágner, místostarosta, 

Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník.

Vzali jsme na vědomí kontrolu plně-
ní usnesení a  zadaných úkolů Radou 
města.

Vzali jsme na vědomí informaci 
o průběhu kontroly při zadávání drob-
ných oprav a údržby bytového fondu za 
rok 2022.

Schválili jsme výjimku spočívající 
v přímém zadání veřejné zakázky ma-
lého rozsahu III. kategorie na poskyto-
vání dotačního poradenství společnos-
ti Molatrade,  s.  r.  o. za celkovou cenu 
120 000 Kč bez DPH. Město Frenštát 
pod Radhoštěm v  současné době při-
pravuje řadu investičních i  neinves-
tičních akcí, u  kterých předpokládá 
využití dotační podpory. Tato situace 
vyžaduje spolupráci externího odbor-
níka. Dodavatel bude pro město za-
jišťovat dotační poradenství, doporu-
čování vhodných dotačních titulů pro 
vybrané investiční či neinvestiční zá-
měry či konzultační činnost při přípra-
vě žádostí o dotace. Rámcová dohoda 
je uzavírána na jeden rok s  možností 
prodloužení. Dohoda je zastropová-
na celkovým maximálním finančním 
limitem 120 000 Kč bez DPH, resp. 
10 000 Kč bez DPH/1 měsíc.

Jmenovali jsme novou vedoucí od-
boru investic a  rozvoje. Na základě 
výběrového řízení a  návrhu výběrové 
komise se od 1.  7.  2023 stane novou 
vedoucí odboru investic a rozvoje paní 
Ing.  Markéta Křístková, která dopo-
sud působila na tomto odboru a zod-
povídala za některé investice a správu 
majetku. Gratulujeme a  těšíme se na 
spolupráci.

Rozhodli jsme o  zřízení oddělení 
výstavby a  územního plánování od-
boru životního prostředí Městského 
úřadu Frenštát pod Radhoštěm a o za-
členění zaměstnanců odboru výstav-
by a  územního plánování do odboru 
životního prostředí s  účinností od 
1. 1. 2024. Cílem těchto organizačních 
změn je úspora mzdových výdajů za 
vedoucí pracovní pozici a zefektivnění 
administrativy.

Vzali jsme na vědomí zápisy pracov-
ních skupin zřízených Radou města 
Frenštát pod Radhoštěm pro volební 
období 2022-2026.

Schválili jsme změnu č.  1/2023 zá-
vazných ukazatelů pro rok 2023 sta-
novených příspěvkové organizaci CVČ 
Astra a  změny č.  2/2023 závazných 
ukazatelů pro rok 2023 stanovených 
příspěvkovým organizacím ZŠ a  MŠ 
Tyršova a ZŠ a MŠ Záhuní.

Souhlasili jsme s prodloužením pro-
vozní doby školní družiny při ZŠ a MŠ 
Záhuní do 17:00 hodin s účinností od 
1. 9. 2023.

Schválili jsme uzavření nové smlou-
vy o  spolupráci s  MultiSport,  s.  r.  o. 
s účinnosti od 1. 7. 2023. V novém zně-
ní smlouvy je zohledněna změna aktu-
álního ceníku Aquaparku Frenštát pod 
Radhoštěm platného od 1. 7. 2023.

Schválili jsme uzavření dodatku 
č.  3 ke smlouvě o  dílo o  zabezpečení 
sběru, přepravy, třídění, využívání 
a  odstraňování komunálních odpa-
dů s  dodavatelem AVE CZ odpadové 
hospodářství,  s.  r.  o. S  ohledem na 
změnu míry inflace v roce 2022 a s tím 
souvisejícími rostoucími náklady na 
svoz komunálního odpadu předložil 
dodavatel na 9. zasedání Rady měs-
ta Frenštát pod Radhoštěm návrh na 
novou podobu ceníku s  navýšením 
cen o cca 22 %. Toto navýšení nekore-
spondovalo s  maximálním možným 
navýšením odpovídajícím míře inflace 
ve výši 15,7 % (míra inflace vyhlášená 
Českým statistickým úřadem za rok 
2022). Rada města tento návrh doda-
vatele neschválila. Zástupcům vedení 
města se následně podařilo vyjednat 
s  dodavatelem navýšení ve výši 7  % 
oproti původně požadovaným 22  %. 
S  navýšením 7  % byl následně schvá-
len výše uvedený dodatek. Navýšení 
bude financováno z neúčelové rezervy 
rozpočtu města.

Schválili jsme dodatky č.  1 ke 
smlouvám o  vzájemné spolupráci pro 
oblast sociálních služeb mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a  okolními 
obcemi Bordovice, Lichnov, Veřovice, 
Tichá a  Trojanovice. Tyto dodatky re-
flektují nastavení nového procesu spo-
lečného financování sociálních služeb 
od roku 2024 v  rámci ORP Frenštát 
pod Radhoštěm.

Schválili jsme nová pravidla pro 
pronajímání krizových bytů města 
Frenštát pod Radhoštěm s  účinností 
od 1. 7. 2023.

Schválili jsme změnu rozpočtu na 
rok 2023 (rozpočtové opatření č. 7).

Schválili jsme výjimku ze směrni-
ce o  vyřazování majetku spočívající 
ve způsobu prodeje nepotřebného 
majetku města Frenštát pod Rad-
hoštěm, a  to bezúplatným převodem 
případným zájemcům z  řad občanů 
města Frenštát pod Radhoštěm. Jed-
ná se o  majetek nashromážděný od 
roku 2017 do roku 2022, který není 
prodejný prostřednictvím elektronic-
kých inzertních a  prodejních webo-
vých serverů za cenu stanovenou 
vyřazovací komisí. Zájemci o  tento 
majetek z  řad občanů města Frenštát 
pod Radhoštěm se v  této věci mohou 
obracet na pana Bc.  Rudolfa Prašivku 
(rudolf.prasivka@mufrenstat.cz).

Schválili jsme zveřejnění záměru 
pronájmu prostoru sloužícího podni-
kání o výměře 158,14 m2 v I. NP budo-
vy Domu kultury. Jedná se o prostory, 
které byly doposud využívány jako ča-
jovna. Město Frenštát pod Radhoštěm 
má zájem na tom, aby se prostor dále 
pronajal za stejným nebo obdobným 
účelem využití, tj.  k  provozu čajovny 
nebo klubu s  prodejem občerstvení 
(pivo, víno, nealko nápoje, drobné 
občerstvení) a  příležitostem pořádání 
kulturních akcí organizovaných měs-
tem. Podrobnosti najdete na úřední 
desce.

Rozhodli jsme o  poskytnutí dotace 
z  rozpočtu města v  rámci II. kola do-
tačního programu Podpora sportovní 
a tělovýchovné činnosti pro rok 2023. 
Pět žadatelů jsme podpořili celkovou 
částkou 77 300 Kč.

Rozhodli jsme o  poskytnutí dotace 
z rozpočtu města v rámci II. kola dotač-
ního programu Podpora zájmové čin-
nosti pro rok 2023. Dva žadatele jsme 
podpořili celkovou částkou 20 200 Kč.

Rozhodli jsme o  poskytnutí indivi-
duální dotace z  rozpočtu Fondu soci-
álních služeb na rok 2023 v  souladu 
s  pravidly pro poskytování dotací pro 
sociální oblast a navazující aktivity. Pět 
žadatelů jsme podpořili celkovou část-
kou 66 600 Kč.

Vzali jsme na vědomí zápis z 6. jed-
nání bytové komise Rady města Fren-
štát pod Radhoštěm.

Schválili jsme pronájem pro-
stor sloužících podnikání o  výměře 
70,70 m2 v 1. NP budovy Tyršova 1836 
ve Frenštátě pod Radhoštěm společ-
ností HeryDent,  s.  r.  o. a  to formou 
dodatku č.  1 k  nájemní smlouvě ze 
dne 18. 5. 2021. Pronájem rozšířených 
prostor se sjednává od 1. 7. 2023. Tím-
to dodatkem dojde k rozšíření prostor, 
které má tato společnost již v  proná-
jmu a které využívá k provozu zubní or-
dinace. V nově pronajatých prostorech 
vznikne další zubní ordinace.

Rozhodli jsme o  uzavření smlouvy 
o způsobu kácení dřevin a způsobu ná-
hrady za vykácené dřeviny mezi měs-
tem Frenštát pod Radhoštěm a  Ředi-
telstvím silnic a dálnic ČR.

Rozhodli jsme o  zahájení výběro-
vého řízení veřejné zakázky malého 
rozsahu pro výběr dodavatele na akci 
„Parkoviště u DPS Martinská ve Fren-
štátě pod Radhoštěm“.

Rozhodli jsme o  zahájení výbě-
rového řízení veřejné zakázky pro 
výběr dodavatele na akci „Regene-
race sídliště Školská čtvrť ve Fren-
štátě pod Radhoštěm  II.etapa - část  
dětské hřiště“.

Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění ve-
řejné zakázky na akci „Stellplatz Au-
tokemp ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
včetně kanalizační splaškové přípojky, 
vodovodní přípojky a vedení NN“, a to 
na základě protokolu o  vyhodnocení 
nabídek. Ekonomicky nejvýhodnější 
nabídku předložil Lubomír Kopřiva 
s  nabídkovou cenou 792 394,22 Kč 
bez DPH. Následně jsme schválili 
uzavření smlouvy o dílo mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm jako objed-
natelem a  vybraným účastníkem vý-
běrového řízení. Do výběrového řízení 
se přihlásili celkem 3 uchazeči a rozdíl 
mezi nejvyšší a nejnižší nabídkou činil 
228 948,19 Kč bez DPH. Tato investič-
ní akce je dotačně podpořena z Morav-
skoslezského kraje. Celkové náklady 
města na tuto akci by neměly přesáh-
nout 400 tis. Kč.

Schválili jsme výjimku spočívající 
v přímém zadání veřejné zakázky ma-
lého rozsahu na realizaci akce „Studie 
proveditelnosti rozšíření parkoviště 
a  zhotovení dopravního terminálu 
u  střediska Albert ve Frenštátě pod 
Radhoštěm“ společnosti CHVÁLEK 
ATELIÉR,  s.  r.  o. za celkovou cenu 
386 000 Kč bez DPH.

Záměrem města je rozšíření stá-
vajícího objektu parkoviště o  vybu-
dování terminálu pro autobusovou 
dopravu a zvýšení kapacity stávajících 
parkovacích míst rozšířením o  jedno 
nadzemní podlaží. K  tomuto záměru 
je zpracována ideová architektonická 
studie. Cílem studie proveditelnosti je 
ověření statických parametrů (únos-
nosti) konstrukcí stávajícího parkovi-
ště, případně zjištění možnosti zesíle-
ní konstrukcí pro jejich další využití. 
Účelem studie je tedy ověřit možnosti 
a  podmínky pro naplnění záměru 
objednatele a  dále použít studii pro 
případné následné zadání projektové 
dokumentace.

Schválili jsme prominutí nájem-
ného za pronájem prostor Kina ve 
Frenštátě pod Radhoštěm na akci 
„Loučení s žáky devátých tříd“, kul-
turní akci, kterou pořádá ZŠ a MŠ 
Tyršova 913.

Schválili jsme výjimku spočívající 
v přímém zadání veřejné zakázky ma-
lého rozsahu IV. kategorie na pořízení 
sekačky na trávu společnosti Euro-
green CZ,  s.  r.  o. za celkovou cenu 
1 366 250 Kč bez DPH. Před schvá-
lením výjimky proběhlo poptávkové 
řízení, kdy byli osloveni tři potenciální 
dodavatelé. Nejnižší (vybraná) cena 
činila 1 366 250 Kč bez DPH, nejvyšší 
cena pak činila 1 420 000 Kč bez DPH.
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Ze sedmého zasedání Zastupitelstva města Frenštátu pod Radhoštěm
Dne 12. 6. se uskutečnil pravidelný pracovní seminář určený všem zastupitelům. Následně se dne 15. 6. 2023 konalo 7. zasedání Zastupitelstva 

města Frenštát pod Radhoštěm.

Vzali jsme na vědomí informace 
ke změně jednacího řádu zastupi-
telstva města a  činnosti finančního 
a  kontrolního výboru. Zadali jsme 
úkol zapracovat změny jednacího 
řádu, tak aby bylo možno hlasovat 
v případě výborů i formou vzdálené-
ho přístupu.

Schválili jsme uzavření Memo-
randa o  vzájemné spolupráci mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm 
a  obcemi Tichá a  Kunčice pod On-
dřejníkem při obnově území „Křen-
kova zahrada“ a  revitalizaci rozvo-
jových území po hornické činnosti 
v oblasti mikroregionu Frenštátsko.

Obnova významného krajinného 
prvku „Křenkova zahrada“ a  revi-
talizace rozvojových území je stra-
tegickým projektem, který pozitivně 
ovlivní rozvoj a transformaci celého 
mikroregionu Frenštátsko. Účast-
níci memoranda realizaci tohoto 
projektu podporují a  je v  souladu 
s  jejich strategickými rozvojovými 
záměry a projekty. Lokalita je umís-
těna v  blízkosti dolu Frenštát Sever 
a v plánovaném okruhu cyklostezky, 
která bude spojovat důl Západ a důl 
Sever na Frenštátsku.

Schválili jsme aktualizaci Do-
pravní strategie Frenštát pod Rad-
hoštěm zpracovanou společností 
Yunex, s. r. o. Usnesení o projednání 
tohoto strategického dokumentu je 
povinnou přílohou žádosti o  dotaci 
na projekt „Pěší komunikace po-
dél silnice I/58 Siberie  – U  Bačů“ 
a  dalších plánovaných rekonstrukcí 
komunikací.

Schválili jsme přijetí účelové 
dotace ze státního rozpočtu z  Pro-
gramu regenerace městských pa-
mátkových rezervací a  městských 
památkových zón v  roce 2023 ve 
výši 1 025 000 Kč pro poskytování 
příspěvků na obnovu nemovitých 
kulturních památek a movitých kul-
turních památek pevně spojených 
se stavbami, které jsou kulturními 
památkami na území města Fren-
štát pod Radhoštěm a rozhodli jsme 
o  rozdělení této dotace mezi čtyři 
žadatele, kteří finance využijí na 
obnovu nemovitostí na náměstí ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.

Zrušili jsme směrnici pro převod 
nemovitého majetku s  účinností 
od 16. 6. 2023. Vznik této směrnice 
byl iniciován v  minulém volebním 
období, kdy tehdejší vedení města 
nepožadovalo při převodu pozemků 

vypracovávat znalecké posudky 
a  stanovovalo cenu při prodeji in-
dividuálně bez jasných parametrů 
a  podkladů. Směrnice proto stano-
vovala postup města při zveřejňo-
vání záměru prodeje, směny nebo 
darování nemovitého majetku ve 
vlastnictví města a  postup města 
při nabídkovém řízení. Nové vedení 
města automaticky zavedlo kroky, 
které stanovovala směrnice, a  pro-
to byla směrnice vyhodnocena jako 
nadlimitní. Směrnice navíc neu-
možňovala nabízet nemovitý ma-
jetek města formou elektronických 
aukcí a získat z případného prodeje 
majetku maximální možnou cenu. 
Dalším důvodem bylo i  to, aby se 
výrazným způsobem urychlilo vyři-
zování požadavků na koupi, směnu 
nebo prodej nemovitostí. Pravomoc 
rozhodnout o  prodeji, koupi nebo 
směně pozemků bude mít i  nadále 
pouze zastupitelstvo.

Rozhodli jsme o  poskytnutí věc-
ného daru a  uzavření darovací 
smlouvy na 1 500 ks testovacích sad 
Pro SARS-Cov-2 Ag Rapid Test pro 
Domov Hortenzie, p.  o. a  uzavření 
darovací smlouvy.

Schválili jsme poskytnutí finanč-
ního daru z  rozpočtu města na rok 
2023 ve výši 100 000 Kč a  uzavření 
darovací smlouvy s  Nadačním fon-
dem STUDENT. Fond byl zřízen za 
účelem rozvoje duchovních hodnot, 
vědy a vzdělání, zejména za účelem 
podpory frenštátských studentů na 
středních a  vysokých školách. Pro 
naplnění svého účelu fond poskytu-
je podporu zejména žákům základ-
ních škol a  základních uměleckých 
škol, studentům středních, vyšších 
odborných a vysokých škol, které se 
nacházejí ve správním obvodu ORP 
Frenštát pod Radhoštěm. Cílem této 
podpory je zejména umožnit studi-
um či zlepšit podmínky studia, při-
spívat na školní a mimoškolní aktivi-
ty a školní stravování, ať již z důvodu 
sociálních či zdravotních. Dále fond 
podporuje projekty a aktivity, ať jeho 
vlastní či jiných fyzických a právnic-
kých osob, které směřují k  podpoře 
rozvoje v oblasti sportovní, umělec-
ké či vědecké. Pro rok 2023 se po-
dařilo více než zdvojnásobit příjem 
financí do tohoto nadačního fondu 
oproti předchozím letům, aniž by to 
bylo nákladem města.

Rozhodli jsme o  poskytnutí do-
tace z  rozpočtu města na rok 2023 
v  rámci Dotačního programu 

Podpora sportovní a  tělovýchovné 
činnosti pro rok 2023. Dva žadate-
le jsme podpořili celkovou částkou 
81 500 Kč.

Rozhodli jsme o poskytnutí dota-
ce z  rozpočtu Fondu sociálních slu-
žeb na rok 2023 v souladu s Pravidly 
pro poskytování dotací pro sociální 
oblast a  navazující aktivity. Jedno-
ho žadatele jsme podpořili celkovou 
částkou 60 000 Kč.

Zastupitelé rozhodli o  poskytnu-
tí individuální neinvestiční dotace 
z rozpočtu města na rok 2023 žadate-
li Lesní mateřská škola a  komunitní 
klub Pecka z.s. ve výši 80 000 Kč na 
projekt „Ekologické venkovní WC 
a  dřevěné patro do maringotky pro 
LMŠ Pecka“. Zastupitelé, kteří po-
skytnutí této dotace nepodpořili, na-
vrhovali vyhlášení II. kola Dotačního 
programu Podpora zájmové činnosti 
pro rok 2023, do kterého si žadatel 
mohl podat vlastní žádost v  souladu 
s  pravidly pro poskytování dotace, 
stejně jako ostatní žadatelé o  dotace 
na zájmovou činnost v  prvním kole. 
Žádost by tak byla posuzována stan-
dardním způsobem a  nebyla by dis-
kriminační vůči ostatním žadatelům. 
K žadatelům o dotace by mělo být při-
stupováno nediskriminačně.

Schválili jsme poskytnutí dotace 
ve výši 150 000 Kč Moravskoslez-
skému kraji na spolufinancování 
projektu „Kotlíkové dotace v  Mo-
ravskoslezském kraji - 5. výzva“ 
realizovaného krajem v  rámci Ope-
račního programu Životní prostředí 

2021–2027 a  uzavření smlouvy 
o poskytnutí dotace z rozpočtu měs-
ta Frenštát pod Radhoštěm mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm 
a Moravskoslezským krajem.

Vzali jsme na vědomí informa-
ce o  provedených rozpočtových 
opatřeních v  období od 20.  4. do 
31. 5. 2023.

Vzali jsme na vědomí účetní závěr-
ku města Frenštát pod Radhoštěm 
za rok 2022.

Schválili jsme závěrečný účet 
města Frenštát pod Radhoštěm za 
rok 2022 a  vyjádřili jsme souhlas 
s  celoročním hospodařením měs-
ta Frenštát pod Radhoštěm za rok 
2022, a  to na základě předložené-
ho závěrečného účtu za rok 2022 
a  předložené zprávy auditora o  vý-
sledku přezkoumání hospodaření 
města za rok 2022.

Schválili jsme výjimku z  obecně 
závazné vyhlášky o nočním klidu na 
základě žadatele SK Beskyd Fren-
štát p.  R., z. s. pro výjimečný pří-
pad „Turnaj firem a  partnerů“ pro 
den 15.  7.  2023 od 22:00  hodin do 
16. 7. 2023 do 02:00 hodin.

Vzali jsme na vědomí výroční 
zprávu města Frenštát pod Radhoš-
těm za rok 2022.

Příští zasedání Zastupitelstva 
města Frenštát pod Radhoštěm se 
uskuteční ve čtvrtek 14. 9. 2023.

Zastupitelstvo města Frenštát 
pod Radhoštěm
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 Frenštátské stíny 
Ničil výlohy

V brzkých ranních hodinách obdržela 
městská policie oznámení o  poškození 
několika skleněných výloh v centru měs-
ta. Při pátrání po pachateli narazili na 
podezřelého muže, kterého zadrželi. Již 
při prvním jednání se strážníky se muž 
k rozbití výloh v městě přiznal. Vzhledem 
ke způsobené škodě, která přesáhne urči-
tě částku 10.000 Kč, případ předali stráž-
níci kolegům ze státní policie. Ti muže 
vyšetřují pro podezření z přečinu poško-
zování cizí věci, za což pachateli hrozí 
trest odnětí svobody až na jeden rok.
Přestupky mladistvých

V  letošním roce evidují strážníci již 
několikátý případ drobné krádeže ze 
strany dětí. Naposled se jednalo o  mla-
distvou dívku, která se opakovaně do-
pouštěla krádeží kosmetiky v  prodejně 
drogerie. Mladistvým je ten, kdo v době 
spáchání přestupku dovršil patnáctý rok 
a nepřekročil osmnáctý rok svého věku. 
Obecně platí, že horní hranice sazby 
pokuty u  mladistvého se snižuje na po-
lovinu. Ač činíme vše k  řádné výchově 
potomka, může se stát, že i  naše dítě 
spáchá přestupek. Jaká zde máme prá-
va? Rodič má právo na vyrozumění o za-
hájení přestupkového řízení, má i právo 
navrhovat důkazy, právo na poskytnutí 
informací o  řízení, právo vyjádřit v  ří-
zení své stanovisko, právo nahlížet do 
spisu. Rovněž má oprávnění účastnit se 
ústního jednání a být přítomen při všech 
úkonech v řízení.
Naboural do značky

Při běžné hlídkové činnosti zjistila 
hlídka městské policie, že na ulici Tyr-
šova je ulomená dopravní značka, která 
je opřená o plot. Prověrkou kamerového 
systému strážníci zjistili, že k poškození 
dopravní značky došlo v  důsledku do-
pravní nehody. Řidič osobního moto-
rového vozidla naboural při couvání do 
uvedené dopravní značky, přičemž do-
šlo k ulomení sloupku. Řidič uvedeného 
vozidla se následně pokoušel značku 
ustavit zpět, a  poté co se mu to nepo-
vedlo, značku opřel o  oplocení a  poté 
z místa ujel. Strážníci po zjištění viníka 
případ předali Policii České republiky, 
a to konkrétně pracovišti, které vyšetřuje 
dopravní nehody.
Zanechal dopis na rozloučenou

Rozsáhlá pátrací akce, do které byli 
zapojeni i strážníci městské policie, byla 
spuštěna v  prvním týdnu měsíce červ-
na. Pohřešovaný muž odešel v  ranních 
hodinách z  bydliště v  Lichnově a  doma 
zanechal dopis na rozloučenou. Muž 
byl nakonec ještě ten den v odpoledních 
hodinách vypátrán v  lesích u cyklostez-
ky. Policisté jej nezraněného předali do 
odborné lékařské péče.

Vladimír Pražák, 
strážník městské policie

Fotoreportáž špatného parkování ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Auta v křižovatce, na chodníku i před schody

Žlutá čára, značka zákaz zastavení, dokonce ani to, že parkují před schody, evidentně řidiče nevzrušuje. Je-
jich nejlepší kousky si nafotili i strážníci frenštátské Městské policie na ulicích Horní, nám. Míru, Havlíčkova, 
Kostelní a Dolní.

Řidiči často nechávají své ple-
chové miláčky stát i na trávě. „Tento 
nešvar se v  březnových statistikách 
přestupků v  dopravě objevoval po-
měrně často. Stejně jako parkování 
na chodníku, v křižovatce, na žlutých 
čárách, v zákazech a podobně,“ uvedl 

Daniel Adamec, ředitel městské poli-
cie ve Frenštátě pod Radhoštěm. „Při 
vjezdu do zóny v  rámci nám. Míru 
parkujte jen na vyznačených parko-
vacích místech. Tato místa jsou ča-
sově zpoplatněna. Odstavená vozidla 
mimo vyznačená parkovací místa 

ohrožují pohyb osob a  průjezd slož-
kám Integrovaného záchranného 
systému. Tři místa před radnicí jsou 
vyhrazená pro návštěvy radnice a au-
toškoly v době zkoušek. Přestupky lze 
řešit do 2000 korun,“ doplnil ředitel 
městské policie.� –red-
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Muzeum ve Frenštátě p. R.  
– výstavy a programy

Z RAJSKÉ ZAHRADY
Výstava přibližující rostlinné motivy 
v lidové kultuře Novojičínska.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 31. října 2023.

Otevírací doba:
středa – pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, úterý a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

Vodnický Den dětí v zahradách Domova seniorů Hortenzie
V pátek 2. června se zahrada Domo-

va Hortenzie a hasičské hřiště otevřelo 
všem dětem, které zde oslavily svůj svá-
tek. Frenštátský Den dětí s Vitescem se 
tentokrát nesl ve znamení vody.

Vyzkoušely si, jak se mlelo obilí 
ve mlýně, pralo prádlo, jak se dělala 
nitka, jak se bělilo u vody plátno a no-
sily pytle do mlýna. Naučily se jezdit 
s  trakařem a  chytat rybičky, i  chodit 
na chůdách. Nechyběla ani loutková 
vodnická pohádka. Na hasičském 
hřišti byly pro ně připraveny obří na-
fukovací atrakce a  ukázka techniky 
Sboru dobrovolných hasičů a  TFA 
hasičský sport pro děti.� –red- Frenštátský Den dětí
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Výstava stvořená  
pro milovníky detektivek

Interaktivní výstava Stopa přiláká do frenštátského Domu kul-
tury všechny milovníky napětí a  detektivek. Přijďte do kulturáku  
vyřešit zločin!

Město Frenštát pod Radhoštěm 
ve spolupráci s  Mendelovým mu-
zeem připravují další interaktiv-
ní výstavu, tentokráte s  názvem 
„STOPA  – VYŘEŠ ZLOČIN!“ 
Návštěvníci se mohou stát sami 
detektivy a  prostřednictvím fiktiv-
ního kriminálního případu pátrat 
po pachateli. Každý návštěvník 
získá pracovní list, kde si může 
zaznamenat průběh vyšetřování 
a  na konci výstavy označit za pa-
chatele jednoho z  podezřelých. 
Unikátní interaktivní výstava vě-
nována vědeckým metodám kri-
minalistiky potrvá od 7. 9. 2023 do 

31. 10. 2023 v prostorách výstavní 
síně Albína Poláška.

Pavlína Martiňáková

Přijďte ochutnat guláš  
do Amfiteátru na Horečkách

Guláš, pivo, muzika a spousta zábavy pro velké i malé. Koncem červen-
ce se můžeme těšit na další ročník tradičních Gulášových slavností, den 
plný zábavy, dobrého jídla a skvělé hudby. Akce se uskuteční v prostředí 
Amfiteátru na Horečkách v sobotu 29. 7. 2023. Začátek akce je v 9.30. 
V  rámci gulášových slavností poměří své síly amatérští i  profesionální 
kuchaři. Dohotovení soutěžních gulášů by mělo být přibližně mezi 14. 
a 15. hodinou, vyhlášení výsledků a předání cen pak okolo 16.00 hodin.

Pokud vás tato soutěž láká a chce-
te se předvést se svým jedinečným 
kotlíkovým gulášem, přihlaste se 
co nejdříve! Pro účast v  soutěži 
není nutné mít živnostenské opráv-
nění. Bližší informace a  přihlášky 
do soutěže získáte na www.kultu-
rafrenstat.cz, uzávěrka přihlášek je 
24. 7. 2023. Během toho, co se bude 
chystat a vařit guláš, je pro návštěv-
níky připraven pestrý doprovodný 
program. Celý den bude návštěvníky 
bavit hned několik hudebních sku-
pin  – na pódiu se představí napří-
klad kapela Bosobos, Hobití noha 
nebo Ronjam a Hard balls. Na závěr 
celého dne vás čeká koncert skupi-
ny SAGAR, která předvede „Queen 

Fredie Mercury show“ Nezapomí-
náme ani na občerstvení. Kromě gu-
láše v kotlíku budou k dispozici další 
lahůdky, abyste se mohli pořádně 
najíst a užít si všechny dobroty, kte-
ré slavnosti nabízejí. Na místě mů-
žete také ochutnat míchané nápoje 
či různé druhy piva. Nechte se tedy 
nalákat na tuto fantastickou udá-
lost, která se uskuteční 29. 7. 2023. 
Přihlaste se do soutěže, vezměte si 
přátelé a  rodinu a  přijďte si užít at-
mosféru Gulášových slavností, kte-
ré slibují být jedinečným zážitkem. 
V provozu bude lanovka a to od 9 do 
21  hodin. Vstup na Gulášové slav-
nosti je ZDARMA.

Pavlína Martiňáková

Svátek dřeva přinese souboj dřevorubců
Součástí Svátku dřeva, dřevoru-

becké soutěže dvoučlenných týmů, 
bude také doprovodný program se-
stávající z prezentace dřevozpraco-
vatelských firem, zahradní techni-
ky, ale také mnoho soutěží pro děti 

a soutěž rodinných týmů. Na závěr 
akce se uskuteční koncert KACZI. 
Dřevem ovoněný program začne 
5. srpna 2023 v 9 hodin a vstup na 
akci je zdarma. Lanovka v provozu 
od 9 do 20 hodin. � –red-
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Frenštátská Charita pomáhá potřebným už třicet let.  
Výročí oslavili Dnem otevřených dveří

Už více než třicet let pomáhá lidem ve Frenštátě pod Radhoštěm místní pobočka Charity České republiky. Ta se rozhodla toto kulaté výročí oslavit 
30. května 2023 Dnem otevřených dveří, na kterém byly k vyzkoušení různé pomůcky, pro děti byl připraven zábavný program a požehnání se dočkal 
i nový automobil, který bude sloužit zdravotním sestřičkám.

Letos oslavila Charita Frenštát 
30  let. Největším úspěchem je asi 
to, jak se za tu dobu její služby roz-
šířily a zkvalitnily. Na počátku měla 
čtyři nebo pět pečovatelek a  zdra-
votních sester, které chodily za kli-
enty pěšky nebo jezdily na kolech, 

a  dnes má 35 zaměstnanců, skvělé 
vybavení a několik aut. Navíc z pů-
vodních dvou služeb jich má deset. 

„V  prvních letech pracovalo 
v  Charitě Frenštát jen čtyři nebo 
pět lidí, kteří pomáhali v  rámci 
dvou služeb, neměli téměř žádné 

vybavení a  za klienty jezdili na ko-
lech. Od té doby jsme ušli kus ces-
ty, máme třicet pět zaměstnanců, 
provozujeme deset služeb, máme 
moderní zázemí a  terénní automo-
bily. Materiální věci se výrazně pro-
měnily, ale nadšení zůstalo stejné,“ 
vypočítává Lenka Tabachová, ředi-
telka Charity Frenštát.

Největší zájem je o  pečovatel-
skou, osobní asistenci a ošetřovatel-
skou službu. To je paliativní služba, 
která umožňuje vážně nemocným 
lidem prožít závěr života v  přiro-
zeném domácím prostředí. Tuto 
službu charita poskytuje 24  hodin 
denně. Kompletní přehled najdou 
zájemci na webu frenštátské Chari-
ty. Hodně je využívaná Sociálně ak-
tivizační služba, služba pro rodiny 
s  dětmi, Penzion pro seniory, půj-
čovna zdravotních a  kompenzač-
ních pomůcek, obchod Bumerang, 
Senior přeprava a přeprava osob se 
zdravotním postižením a taky důle-
žitý projekt Podpora pro pečující, 
zaměřený na vzdělávání lidí, kteří 
se v domácím prostředí starají o své 

blízké. V rámci Sociálně aktivizační 
služby pro rodiny s  dětmi pomáhá 
mladým rodinám s  dětmi, které se 
dostanou do problémů. Také pěs-
tounská péče je v našem kraji hodně 
rozvinutá, ale pěstouni pořád chy-
bí. Proto charita vyhledává rodiny, 
které si chtějí vzít dítě do své péče, 
a pak je podporuje a doprovází.

Nezabývá se snad jen bezdomo-
vectvím, to má ve Frenštátě pod 
Radhoštěm na starosti Armáda 
spásy, a  drogovou problematikou, 
ale ve všech dalších oborech posky-
tuje služby všem věkovým kategori-
ím od narození až po úmrtí. „Všech-
no, co děláme, stojí na našich 
zaměstnancích. Máme opravdu vý-
borný kolektiv, skvělé pracovníky, 
kteří mají srdce na pravém místě. 
Mají touhu pomáhat a měnit lidem 
život k  lepšímu. Jedině s  takovými 
zaměstnanci se dá dosáhnout toho, 
že organizace roste, lidé chodí do 
práce rádi, a  to jejich nadšení se 
projevuje i  na našich klientech,” 
dodává Lenka Tabachová.

Romana Stejskalová

Ocenění osobností tříd v ZŠ Tyršova
V  úterý 20.  6.  2023 proběhlo ve 

velké tělocvičně Základní školy 
Tyršova 913 slavnostní ocenění 27 
úspěšných žáků, kteří byli nomino-
váni za jednotlivé kolektivy tříd svý-
mi třídními učiteli i vlastními spolu-
žáky. Svá ocenění převzali za svou 
aktivitu a  práci pro třídu, příklad-
né vystupování a  plnění školních 

povinností, snahu a ochotu druhým 
pomoci, úspěšnou reprezentaci ško-
ly nebo výborné studijní výsledky. 
Šestý ročník akce s  názvem Osob-
nosti tříd svou účastí a také finančně 
podpořil Klub rodičů ZŠ Tyršova, 
nadační fond, který každému oceně-
nému žáku poskytl peněžní poukaz 
na nákup zboží v hodnotě 1 000 Kč.

Podvodné stránky 
internetového bankovnictví

Vstup do Internetbankingu pomocí internetového vyhledávače je velice 
riskantní! Zjistěte si u své banky přihlašovací internetovou adresu svého 
Internetbankingu a zadejte ji přímo do adresního řádku prohlížeče, ulož-
te ji do oblíbených záložek – budete mít bezpečný odkaz vždy po ruce.

V  polovině června muž z  Opavska 
zadal ve svém počítači přes interneto-
vý vyhledávač název své banky. Ve vý-
sledcích vyhledávání měl kliknout na 
první vygenerovaný odkaz, který byl 
placený jako reklama. Zobrazila se 
mu stránka, která se na první pohled 
jevila stejně jako jeho banka, ale byla 
falešná. Na této stránce zadal přihla-
šovací údaje a následně se přihlásil ke 
svému internetovému bankovnictví. 
Tiskový mluvčí Územního odboru 
Opava por. René Černohorský uvedl: 
„Po přihlášení se k podvrženým inter-
netovým stránkám bylo z bankovního 
účtu poškozených manželů doposud 
neznámým pachatelem neoprávněně 
odesláno více jak 50 tisíc korun, a to 
ve třech platbách. V průběhu odcho-
zích plateb zjistil senior, že je obětí 
Phishingu a  snažil se co nejrychleji 
kontaktovat svou banku, která účet 
zablokovala.“ Pokud by nedošlo k za-
blokování účtu, byla by škoda na ma-
jetku mnohonásobně vyšší.

Nepřihlašujte se do internetového 
bankovnictví pomocí vyhledávače, 
správnou adresu internetového ban-
kovnictví zadávejte rovnou do adresní-
ho řádku prohlížeče, mějte tu správnou 
internetovou adresu uloženou v oblíbe-
ných záložkách vašeho internetového 
prohlížeče, do internetového bankov-
nictví se nikdy nepřihlašujte přes odka-
zy, které vám někdo pošle, než opíšete 
kód z bezpečnostní SMS, pečlivě si pře-
čtěte, čeho se daný kód týká, a  nikam 
nezadávejte kód, pokud zrovna tuto 
akci neprovádíte vy z vaší vůle. Ideální 
je si zřídit mobilní aplikaci internetové-
ho bankovnictví, prostřednictvím které 
se budete vždy přihlašovat, nikdy nepo-
tvrzujte nic, co sami neděláte, pokud 
zjistíte, že jste se stali obětí podvodu, 
ihned volejte svou banku k zablokování 
účtu, proveďte kopii falešných interne-
tových stránek (Print Screen obrazov-
ky vašeho počítače), vše oznamte na 
nejbližší oddělení Policie ČR.

Pavla Welnová, komisař

fo
to

: a
rc

hi
v 

C
ha

ri
ty

 F
re

nš
tá

t

fo
to

: A
rc

hi
v 

Z
Š

 T
yr

šo
va



9 Frenštátský zpravodaj

červenec – srpen 2023 Knihovna

Letní provozní 
doba knihovny
Platí od 10.7. – 3. 9. 2023:

Po	 8.00 – 17.00 h.

Út	 8.00 – 15.00 h.

St	 zavřeno

Čt	 8.00 – 17.00 h.

Pá	 8.00 – 15.00 h.

Knížní tipy na dovolenou
Místo pravidelných knižních novinek jsme vám na léto nachystali knižní 

tipy od našich kolegů z Domu kultury, kina ale samozřejmě také od našich 
knihovnic. A jaké knihy je v poslední době zaujaly? Začtěte se s námi.

Ondřej Svoboda / Kino
Historky z  Tinderu 

od Lucie Macháčko-
vé. „Macháčková to 
fakt vychytala s  při-
rovnáním a je až s ne-
uvěřením, co si lidi na 
Tinderu dovolí. Smál 

jsem se od začátku do konce a  taky 
u  toho zapřemýšlel, na co všechno 
si dát pozor. Doporučuji každému.“

Romana Stejskalová 
Frenštátský zpravodaj

Až na konec dob-
rý od Pavla Tomeše, 
protože je v ní všech-
no. Láska, smrt, 
sranda, vesmír, sex 
i  zázrak. Slovy jedné 
z  postav, je to prostě 

„háelpéčko* jako prase“. (*háelpéč-
ko (HLP) –Hluboký Lidský Příběh

Soňa Adámková / Dům kultury
Se svými dětmi doporučuje hned 

několik dětských knih: Černobí-
lé prázdniny od Lucie Šavlíkové 
o  prázdninách v  českých lesích. Jde 
se lesem od Daniely Krolupperové 
o  dobrodružné cestě lesem, kde se 
chlapec Toník seznámí se skřítky 
a  objeví léčivé rostlinky. Týden mezi 
indiány od Zuzany Pospíšilové je zase 
letní příběh o Terezce a Vojtovi, kteří 
se na táboře vžijí do role indiánů.

Pavlína Martiňáková 
Dům kultury

Pro milovníky de-
tektivek doporučuje 
kteroukoliv knihu Pet-
ra Maye. „Osobně se 
mi líbila série thrillerů 
z  prostředí Číny, která 
má 6 dílů, a  to je mys-

lím na dva měsíce prázdnin tak akorát. 
Mezi mé oblíbené knihy patří mimo 
jiné i kniha Mít pro co žít od Richarda 
Ropera. Kniha je napsaná s tradičním 
britským humorem. Je v ní naděje i po-
tvrzení, že riskovat se vyplatí…“

Radim Jurek / Dům kultury
Stezka Českem od 

Martina Úbla a jeho 
přátel, která je prů-
vodcem po projektu 
dálkového přecho-
du naší země. Trasa 
z větší části prochází 
poblíž hranic a  dělí 

se na Severní a Jižní část. Je rozdělená 

i na více kratších částí a můžete si tak 
vybrat na přechod oblast, která vás 
zajímá. „Sám jsem loni prošel část 
Stezky vedoucí Českou Kanadou, 
Novohradskými horami a  Šumavou 
a poznal spoustu krásné přírody a za-
jímavých míst. V  budoucnu mám po 
prozkoumání mapy v  hledáčku projít 
ještě část Stezky v severních Čechách.“

Jana Vaverková
Městská knihovna

Knihy autora Geralda Durrella 
např.  O  mé rodině a  jiné zvířeně, 
Chytněte mi guerézu, ZOO v kufru, 
Opilý prales atd. „Jsou to knihy tro-
chu cestopisné, o  přírodě i  vtipné, 
a to všechno k dovolené patří.“

Svatava Lučanová
Městská knihovna

Potměchuť od 
Kristýny Frejové. 
Kniha je dobře na-
míchaný koktejl 
smutku a  veselosti. 
Autorka se pomocí 
terapie tmou roz-
hodla zpracovat 

smrt své matky Věry Galatíkové, 
vztah k otci Ladislavu Frejovi i ke své 
dceři. „Terapií tmou v  lázních Bes-
kydského rehabilitačního centra na 
Čeladné našla cestu k harmonii a se-
bepřijetí. U  knihy jsem se zasmála 
i dojala. Všem doporučuji.“

Martina Vroblová
Městská knihovna

Anglická kuchyně 
slečny Elizy od Anna-
bel Abbsové. “Mám 
ráda historické romány 
se silnou ženskou hlav-
ní hrdinkou a s trochou 
tajemství, doporučuji 

stejně smýšlejícím čtenářkám.“

Michaela Šostková
Městská knihovna

Kráva nebeská od au-
tora David Duchovny. 
Jde o  humorný příběh 
krávy, která se společně 
s prasetem a krocanem 
vydá do světa, konkrét-
ně do Indie, protože 

tam jsou krávy přece posvátné.“ Je to 
taková pohádka pro dospělé. Je tam 
vtip, satira, někoho to možná občas 
urazí, jiný si tam najde hluboké myš-
lenky o náboženství, filozofii, politice 
a lidstvu obecně…“

Děti si mohou obalit 
knihu do školy

Obalování knih pro studenty 
a  školáky je připraveno v  dětském 
oddělení knihovny od 27.  srpna. 
„Dětem pomůžeme a  poradíme. 
Materiál k obalování bude připraven 
v knihovně. Vše probíhá individuálně 
do konce září,” upřesnila Michaela 
Šostková, vedoucí knihovny.

Na stopě. Znovu se rozjíždí  
pátrací hra knihovny

S letními prázdninami knihovna opět spouští pátrací hru Na stopě.

Zájemci mohou od 2.  července 
hledat zajímavé knihy na zajíma-
vých místech. Knihovna s  touto 
geolokační hrou přišla poprvé v létě  
2021 a měla skvělé ohlasy. Knihov-
nice ukryly po okolí Frenštátu 9 
knížek (na každý prázdninový tý-
den jednu). Knihy byly určené jak 
pro děti, tak dospělé, aby mohla pá-
trat celá rodina. Každou neděli byla 

na Facebooku a  Instagramu zve-
řejněna GPS lokace ukryté knihy 
a lidé se jí mohli pokusit najít. Ten, 
kdo ji našel, informoval knihovnu 
a ta zase ostatní účastníky hry přes 
sociální sítě, že je kniha naleze-
na. Podrobná pravidla najdete na  
www.knihovnafrenstat.cz.

Michaela Šostková, 
vedoucí knihovny

Král pasoval prvňáčky na čtenáře
Téměř 120 žáků frenštátských škol bylo pasováno na plnohodnotné 

čtenáře. Děti se seznámily s  chodem knihovny a  k  četbě teď mají zase 
o něco blíže.

15. června se slavnostního pasová-
ní v Domě kultury zúčastnily děti ze 
ZŠ Záhuní. Proto do knihovny zaví-
tal král a  královna z  Písmenkového 
království, aby malé čtenáře přijali 
pasovacím obřadem na rytíře Řádu 
čtenářského. Děti ale nejdříve mu-
sely přečíst před početným publikem 
básničku a poté složit čtenářský slib. 
Kromě hlubokého zážitku a  první 
průkazky do knihovny si odnesly také 
knížku z  projektu Už jsem čtenář  – 
Knížka pro prvňáčka. „Pasování 

prvňáčků pod záštitou frenštátské 
knihovny se uskuteční také v  Troja-
novicích a  Veřovicích,“ dodala ve-
doucí knihovny Michaela Šostková.

„O  dva dny dříve byli pasováni 
prvňáčci v  Základní škole Tyršova. 
Dne 13.  června předvedli rodičům 
a  králi a  královně Písmenkové říše, 
jak se již naučili číst. Ve slavnostně 
vyzdobené třídě, kde se celý ceremo-
niál konal, čekal na děti malý úkol 
v  podobě přečtení neznámé básnič-
ky. A jelikož všechny děti úkol splni-
ly, byly na konci celé akce pasovány 
na čtenáře,“ uvedla paní učitelka 
Pavla Novotná. Od královské rodiny 
obdržely pasovací dekret, medaili, 
odznak čtenáře, knihu a  průkaz do 
Městské knihovny. A  aby byl celý 
den příjemně a  náležitě ukončen, 
navštívily postupně všechny první 
třídy knihovnu, kde si mohly vypůj-
čit své první knihy. � –red-
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Oslavy Dne dětí na ZŠ Záhuní
Ve čtvrtek 1. června oslavily děti prvního stupně na školním hřišti ZŠ 

Záhuní svůj svátek. Starší žáci z  devátých tříd pomáhali s  přípravou 
různých, především sportovních stanovišť. Děti si tak mohly vyzkoušet 
chůzi na chůdách, běh s papírovou čepicí nebo hod na cíl. Rozpoznáva-
ly předměty podle velikosti, barvy a tvaru nebo hledaly dvojici stejných 
hmyzích obrázků. Společně se navzájem povzbuzovaly a snažily se jeden 
druhého podpořit. Nakonec je čekala sladká odměna.

Třeťáci si dětský den zpříjemnili 
v pátek 2. června, kdy vyrazili na Ko-
libu u Tichých pod Stolovou. Tam si 

vyzkoušeli stará řemesla. Děti zdobi-
ly perníčky, ušily si myšku nebo ptáč-
ka vonící meduňkou, vyrobily kvě-
tinové přáníčko. U  paní bylinkářky 
poznávaly bylinky a místní včelaři je 
zasvětili do života včel. Řezbáři mo-
torovou pilou vyřezali z  kusu dřeva 
medvěda. Opékání špekáčků ukonči-
lo příjemné dopoledne pod Stolovou.

Helena Sobotíková, 
Iva Halamíková, Renáta Šišková

Návštěva z polární stanice v Antarktidě
Žáci 8. A a 8. C si vyslechli v úterý 7. června velice zajímavou přednáš-

ku o Antarktidě. Byla to mimořádná událost, protože tato akce uzavřela 
jeden z dlouhodobých projektů, kterého se žáci zúčastnili již v sedmé tří-
dě. Na popud vyučující českého jazyka se začali zajímat o českou vědec-
kou expedici, kterou vyslala Masarykova univerzita Brno do Antarktidy.

Do dopisů na Antarktidu žáci teh-
dejšího 7. ročníku zformulovali růz-
né dotazy vědeckým pracovníkům. 
Vědci tehdy na všechny odepsali, 
vysvětlovali nejen specifické otázky 
týkající se výzkumu hornin, ústupu 
ledovců a výzkumu zvířecích druhů, 
které žijí v Antarktidě, ale i způsobu, 
jakým na Antarktidě žijí a pracují.

Filip Hrbáček, pracovník geolo-
gického ústavu Masarykovy univer-
zity, navštívil po návratu z expedice 
Základní školu Tyršova 913 a přivezl 
mnoho obrazového materiálu, který 
si žáci mohli prohlédnout. Získa-
li tak ještě mnohem lepší přehled 
a  představu o  práci na vědecké sta-
nici J. G. Mendela, kterou na ostrově 
Jamese Rosse v Antarktidě Masary-
kova univerzita provozuje.

Děkujeme tímto tedy nejen žákům, 
že se tohoto projektu zúčastnili, ale 
také Filipu Hrbáčkovi, že si našel ve 
svém nabitém programu čas a zpro-
středkoval žákům zážitky přímého 
účastníka této vědecké expedice, kte-
rá letos proběhla již po patnácté.

Lenka Pustějovská, vyučující ČJ

Děvčata ze Záhuní  
uspěla v celorepublikové soutěži

Svět očima dětí je název soutěže, kterou již po dvacáté vyhlásilo Mini-
sterstvo vnitra České republiky. Soutěžilo se ve třech kategoriích a pro 
každou kategorii byla vyhlášena různá témata. Do soutěže se zapojilo 
více než 500 škol z celé České republiky a děti vytvořily a do soutěže ode-
slaly 4 587 výtvarných, literárních, audiovizuálních prací. Oceněno bylo 
90 žáků.

V  ZŠ Záhuní se zapojili žáci 
z  5.A, kteří literárně zpracovávali 
témata Pomněnkový den a  Netoli-
smus. Pravidla soutěže umožnila 
škole zaslat do soutěže pouze 3 
literární díla. O  Netolismu složila 
básničku Nikolka Bařinová a Anič-
ka Videcká, Ella Svobodová si vy-
brala Pomněnkový den. Ve velké 

konkurenci se básnička Nikol Ba-
řinové zalíbila odborné porotě a její 
práce byla vybrána mezi nejlepší. 
Cenu za své literární dílo si Nikol 
převezme 9.  září  2023 v  Praze. Po-
děkování patří všem děvčatům Ni-
kol, Aničce a  Elle, ale také žákům 
5.A, kteří se do soutěže zapojili.

Radmila Matušová

Velká Tyršovka opět zvítězila  
ve sběrové soutěži Zelený strom

Základní škola Tyršova 913 organizuje dvakrát ročně, na jaře a  na 
podzim, sběrovou akci starého papíru. Jejím cílem je vést žáky k sepa-
raci a dalšímu využití druhotných surovin, ochraně životního prostředí 
a šetrnému vztahu k našim lesům. Tato ekologická aktivita je pravidelně 
registrována v krajské sběrové soutěži Zelený strom, kterou v rámci na-
šeho kraje organizuje společnost ORC recycling, s. r. o.

V  letošním školním roce proběhlo 
v říjnu podzimní kolo a ve dnech 24. 
až 26. května jarní kolo této ekologic-
ké akce. Sběru papíru se každoročně 
aktivně účastní žáci za vydatné po-
moci svých rodičů i občanů města. Do 
jarního sběru se letos zapojilo celkem 
275 žáků, kteří společně s MŠ Marko-
va nasbírali téměř 20 tun papíru. Vý-
těžek za celý školní rok činil 30 441 kg 
starého papíru. V  krajské soutěži 

Zelený strom tak obhájili své prven-
ství z loňského roku a před stříbrnou 
příčkou měli náskok přes 2 tuny. Fi-
nanční odměna z výkupu i výhry bude 
použita na materiální vybavení školy 
a  školní zahrady. Všem příznivcům 
a podporovatelům této tradiční a uži-
tečné akce děkujeme a  těšíme se na 
další ročník spolupráce.

Zdeňka Murasová, 
ředitelka školy

Žáci ze Záhuní sjížděli Divokou Orlici
Koncem května vyjeli žáci 9. ročníků na vodácký kurz sjíždět Divokou 

Orlici. Za slunného počasí vyjeli ráno vlakem do Kostelce nad Orlicí, kde 
se ubytovali v krásném kempu. Žáci se rozdělili do dvoučlenných posá-
dek lodí a pak už se jich ujali zkušení instruktoři, kteří jim vysvětlili zá-
klady sjíždění řeky, ukázali způsoby sezení v lodi, záběry pádly a mohli 
vyrazit na vodu.

První den jezdili pouze na slepém 
rameni řeky a  zkoušeli, jak se loď 
chová, aby byli připraveni na oprav-
dové sjíždění řeky. Večerní volný pro-
gram většina využila ke sportování.  
Hrál se fotbal a  stolní tenis. Druhý 
den ráno po snídani vyrazili vlakem 
do Týniště nad Orlicí, odkud absol-
vovali 16 km po vodě do Třebechovic 
pod Orebem. Trasa byla moc hezká 
a  všichni si užívali slunečného po-
časí, a dokonce se dobrovolně v řece 
koupali. Vlakem se později vrátili 

zpět do kempu, kde je čekala vydat-
ná večeře. Úterní program zakončili 
táborákem s  opékáním špekáčků 
a zpěvem za doprovodu ukulele, kte-
ré bravurně ovládala Majda Jurková.

Poslední den všechny čekalo 
17 km na vodě, tak se muselo vyplout 
hned brzy ráno a předtím ještě zaba-
lit všechny věci. Cílovou destinací 
bylo Týniště nad Orlicí. Etapa byla 
náročnější, bylo zde více překážek, 
ale všichni vodáci si s  nimi skvěle 
poradili. Po návratu se přemístili na 
nádraží a čekala je už jen cesta domů, 
směr Frenštát p. R. Deváťáci si tento 
poslední kurz na základní škole užili 
a učitelé byli rádi, že všechno dobře 
dopadlo.

Lenka Střalková, David Hýl, 
Adéla Svobodová
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Kraj ocenil žákyně Hotelové školy
Žákyně Hotelové školy Hana Hra-

chová a  Kateřina Jančurová získaly 
certifikáty, dárky a  finanční pou-
kázky od Moravskoslezského kraje 
a společnosti Marlenka jako ocenění 
nejúspěšnějším žákům oboru Cukrář 

za rok 2023. Součástí hodnocení 
byly studijní výsledky žáků, umístě-
ní v  odborných soutěžích a  celkový 
přístup k plnění úkolů nejen v odbor-
ném výcviku. Blahopřejeme!

Ivo Herman, ředitel školy

Rozhoduji se, jestli na Matfyz nebo ČVUT, 
říká talentovaný Ondřej Trinkewitz

Úspěšným splněním letošní maturitní zkoušky zakončil Ondřej Trin-
kewitz své výjimečné působení na našem gymnáziu. Jeho talent neunikl 
vyučujícím, kteří jej přihlašovali na Soustředění talentů (pořádáno Re-
natou Žárskou). Během let soutěžil v matematice, fyzice, zeměpisu, che-
mii a biologii. Nejoblíbenější ale stále zůstává matematika. Hned čtyři-
krát byl oceněn zástupci města jako osobnost školy.

  Ondro, jaké byly tvé začátky na 
gymnáziu?

Protože jsem docházel na Základní 
školu v  Tiché, která je pětiletá, mu-
seli jsme se doma rozhodnout, kam 
půjdu dále. Jelikož byly jasné studijní 
předpoklady, rodiče rozhodli pro stu-
dium na gymnáziu. Ze základní školy 
jsme se dostali čtyři. Školu jsem si vy-
bral mimo jiné proto, že byla hned za 
domem a nechtělo se mi moc daleko 
dojíždět. V páté třídě jsem nevěděl, co 
budu chtít dělat, ale zpětně jsem rád, 
že mě zde rodiče dali. Učitelé i spolu-
žáci byli moc fajn. Z  mého pohledu 
pedagogové už od začátku všechny 
podporovali a byli hodní, ale nemám 
srovnání s jinými školami.

  Jaké byly přijímací zkoušky?
Přijímací řízení bylo poměrně jed-

noduché. Už tam jsem se umístil na 
1. pozici. Rodiče podali jen jednu 
přihlášku, protože si byli jisti, že se 
dostanu.

  Prošel si mnoha olympiádami. 
Které byly pro tebe ty nejpodstatnější?

Soutěží jsem se začal účastnit od 
základní školy, ve 4. třídě jsem byl 7. 
ve finále logické olympiády v  kate-
gorii A. Na gymnáziu jsem v  tomto 
pokračoval. Každý rok jsem chodil 
na Pythagoriádu, později na soutěže 
v  matematice a  fyzice. Během studia 
na nižším gymnáziu jsem se opakova-
ně účastnil soutěže Náboj junior. Zde 
jsme soutěžili v  matematice a  fyzice. 
Na vyšším gymnáziu to pak byl Ma-
tematický náboj. Dvakrát jsem se také 
probojoval do týmu Středoevropské 
matematické olympiády (MEMO). 
Do této soutěže se dostane 20 nej
úspěšnějších řešitelů. Výběrové sou-
středění probíhalo 4 dny, během nichž 
se počítalo 4 hodiny v kuse. Přípravné 
soustředění pak probíhalo 7 dní v Bra-
tislavě. Každý den tohoto soustředění 
jsme počítali 8 hodin. Poprvé se sou-
těž konala v  Záhřebu. Kvůli Covidu 
jsme vše realizovali online. V  době, 
kdy se všichni studenti učili ze svých 
domovů, já jsem seděl ve škole, ve vy-
hrazené místnosti, a zhruba 4-5 hodin 
jsem počítal soutěžní příklady. Podru-
hé jsme vyrazili do Bernu, kde jsme 
zvítězili. V  posledních letech jsem 
začal preferovat informatiku, naučil 
jsem se programovat a  letos jsme se 
spolužákem Lukášem Wendzelem 

soutěžili v  matematické olympiádě 
kategorie P (programování). Postou-
pili jsme do celostátního kola soutěže, 
které se konalo ve Zlíně. 

  Je nějaká další zajímavost?
Během působení na gymnáziu jsem 

navštěvoval paralelně matematiku 
svého ročníku a  současně matemati-
ku vyššího ročníku. To zapříčinilo, že 
jsem vyhrával soutěže hned ve dvou 
kategoriích a soutěžící tak byli naštva-
ní, že vybírám ceny vlastně všem.

  Z  kterých předmětů jsi matu-
roval?

K  letošní maturitní zkoušce jsem 
si zvolil matematiku, český jazyk, 
matematiku +, fyziku a informatiku.

  Nedá se popřít, že naprosto 
vynikáš v  matematice. Ostatně do-
kládá to také výsledek Tvé maturitní 
zkoušky. Získat 100  % v  matemati-
ce, to je velký úspěch. Jak ses k lásce 
k matematice dopracoval?

Maminka učí matematiku, tatínek 
pracuje v technickém oboru. K mate-
matice mě tak přivedli už v předškol-
ním věku, pořád jsme něco počítali 
a kdykoli jsem měl nějaký technický 
dotaz, vždy mi jej zodpověděli. Už ve 
školce si paní učitelka všimla, že za-
tímco si ostatní děti hrály, já jsem si 
počítal příklady.

  Kam půjdeš po škole?
Byl jsem přijat bez přijímací-

ho řízení (pomohly samé jedničky 
v  matematice a  fyzice) na Matfyz 
a  ČVUT. Čeká mě rozhodování, ale 
jsem nakloněn spíše informatice.

  Kdo tě inspiruje?
Inspirací je pro mě určitě pragma-

tický Lukáš, se kterým sdílíme a dále 
rozvíjíme různé nápady.

  Máš nějaká další nadání?
Odmala jsem se věnoval zpěvu. 

Účastnil jsem se také soutěže Sed-
mihlásek. S  Lukášem jsme se roz-
hodli naučit hrát na kytaru, na čemž 
zrovna pracujeme. Pro mě je to o něco 
jednodušší, protože už 12 let hraji na 
housle. V minulosti jsem také zkoušel 
řecko-římský zápas.

Děkuji za rozhovor i vzornou repre-
zentaci školy a přeji mnoho úspěchů.

Kateřina Šindelová

Předání maturitních vysvědčení
Obě třídy gymnaziálních oborů mají úspěšně ukončené maturitní 

zkoušky. Absolventi Gymnázia a Střední průmyslové školy elektrotechni-
ky a informatiky ve Frenštátě pod Radhoštěm se nejdříve rozloučili s bu-
dovou školy. Následně proběhlo slavnostní předávání maturitních vysvěd-
čení v obřadní síni frenštátského Městského úřadu.

Žáci třídy 8. A převzali svá matu-
ritní vysvědčení ve čtvrtek 1. června. 
Paradoxně šlo o Den dětí, ale všichni 
úspěšně složili zkoušku dospělos-
ti, takže se takto s  dětstvím krásně 
rozloučili! Přejme všem pohodovou 
cestu dalším životem!

Absolventům 4. B bylo předáno 
maturitní vysvědčení o týden později, 

ve čtvrtek 8. června. Také těmto, dnes 
již bývalým studentům gymnázia, 
přejme hodně úspěchů u přijímacích 
řízení na vysoké školy a v nadcháze-
jících životních situacích. Slavnostní 
atmosféru podbarvilo rovněž vystou-
pení pěveckého sboru Garrendo. 
Jindřiška Slováková, třídní učitelka 8. A,  

Ondřej Jašek, třídní učitel 4. B
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Děti z MŠ Markova uspěly  
v krajském kole výtvarné soutěže

Hned první tři místa získali naši předškoláci ve výtvarné soutěži Po-
žární ochrana očima dětí, kterou tradičně vyhlašuje Okresní sdružení 
hasičů Nový Jičín.

Vítězka Eliška Grygarová ztvárnila 
hasiče při záchraně kočky z  vysokého 
stromu, Lukáš Blažek a Tobiáš Rychlý 
zachytili v akci vrtulník při požáru lesa. 
Slavnostní předávání cen proběhlo 
v  sobotu 17.  6.  2023 v  nově otevřené 

centrální hasičské stanici novojičín-
ských profesionálních hasičů, kterou 
si mohli pozvaní rodiče a děti prohléd-
nout jako jedni z prvních návštěvníků.

Kateřina Balážová, 
zástupkyně ředitele

fo
to

: a
rc

hi
v 

H
ot

el
ov

é 
šk

ol
y

fo
to

: a
rc

hi
v 

H
ot

el
ov

é 
šk

ol
y



12Frenštátský zpravodaj

červenec – srpen 2023Společnost

Den města a Den sociálních služeb. Celé frenštátské náměstí se stalo jedním velkým jevištěm
Letošní oslavy Dne města a  sociálních služeb Frenštátu pod Radhoštěm připadly na pátek 9. a  sobotu 

10. června 2023. Páteční program začal od 10. hodiny dopoledne, kdy se na náměstí ve stáncích nebo na pó-
diu prezentovalo více jak čtyřicet organizací, odborů města, organizačních složek, spolků, sportovních jednot 
a oddílů, zájmových sdružení a škol. V rámci programu Dne města byli již tradičně oceněni vítězové ankety 
Zlatý Felix o nejoblíbenějšího frenštátského učitele a na pódiu se představili nejlepší sportovci roku 2022. Vý-
znamná část programu patřila prezentaci poskytovatelů sociálních služeb. Zaplněné náměstí a dobře rozje-
tý odpolední program zastavila průtrž mračen a bouřka, která donutila organizátory improvizovat. Soubory 
Nyklband a Garrendo přesunuly svůj program do sálu Základní umělecké školy a technikům DK se podařil 
husarský kousek. Během krátkého času přesunuli techniku a připravili zázemí v Domě kultury, kde si v pláno-
vaném čase mohli návštěvníci vychutnat koncert Pocta městu, na kterém vystoupila kapela Jelen.

První programový blok patřil pre-
zentaci frenštátských škol a  školek. 
Ten byl ukončen vyhlášením ankety 
Zlatý Felix, ve které žáci základních 
škol Tyršova a  Záhuní volili nejob-
líbenějšího pedagoga. Již počtvrté 
si převzala ocenění Lenka Střal-
ková, která se stala nejoblíbenější 
učitelkou ZŠ Záhuní. A  podruhé si 
titul nejoblíbenějšího učitele odnesl 
Michal Veřmiřovský ze ZŠ Tyršova 
913. Vzhledem k tomu, že se nemohl 
kvůli rodinným záležitostem dosta-
vit, ocenění za něj převzala ředitelka 
školy Zdeňka Murasová. Představe-
ni byli také nejlepší sportovci města 

za rok 2022, kteří toto ocenění pře-
vzali v únoru 2023 v Domě kultury. 
Oceněné sportovce představil Robin 
Gebauer, referent sportu. Za město 
Frenštát pod Radhoštěm jim pobla-
hopřál starosta města Jan Rejman. 
Klára Ulrichová a  Pavel Děcký se 
nemohli dostavit. Na pódiu se před-
stavil sportovní kolektiv florbalistů 
FBC TJ Sokol Frenštát pod Radhoš-
těm a Tereza Baláčová.

Mezi prezentacemi škol v  11  ho-
din, za přítomnosti starosty Fren-
štátu pod Radhoštěm Jana Rejma-
na a místostarosty Zbyňka Vágnera, 
pozdravili obyvatele města zástupci 

partnerského Krásna nad Kysu-
cou – Jaroslav Pagáč, zástupce pri-
mátora, Vladimír Kormanec, před-
nosta městského úřadu a za kulturní 
oddělení Zuzana Zuzčáková Gací-
ková. Od 13. hodiny vystoupily na 
náměstí hudební obory frenštátské 
Základní umělecké školy. Po nich 
zazněla rytmická latinskoamerická 
hudba a  náměstí roztančily dívky 
tanečního kroužku Zumba z  Astřy, 
CVČ. Akční ukázku v podobě požár-
ního útoku předvedli publiku mladí 
frenštátští hasiči. 

V  16.00 si moderátorky Dne 
města Soňa Adámková a  Pavlína 
Martiňáková pozvaly na pódium po-
skytovatele sociálních služeb, kteří 
prezentovali svou činnost ve stán-
cích na náměstí. Vyzpovídaly zá-
stupce frenštátské Charity, Armády 
spásy, Domova Hortenzie. Odpole-
dne pak pokračovalo v režii TJ Sokol 
a  mažoretek. Jejich vystoupení pře-
rušila průtrž mračen a  organizátoři 
přeložili hlavní koncert Pocta měs-
tu do velkého sálu Domu kultury. 
„Kapelu Jelen milujeme, jezdíme na 
všechny koncerty v okolí a jsme rády, 
že konečně byli ve Frenštátě. Škoda, 
že to nemohlo být venku, ale jsme 
rády, že to vlastně vůbec bylo, pro-
tože ta bouřka byla šílená. Už jsme 
i  počítaly, že půjdeme domů, tak 
super, že se to podařilo přesunout,“ 
řekly dvě návštěvnice koncertu.

Druhý den se počasí umoudřilo. 
Slunce zprvu nesměle přihlíželo, jak 
na náměstí vyrůstá šapitó, ve kterém 
se vyučovaly cirkusové dovednosti 
a  okolo 10. hodiny přicházejí první 
návštěvníci. Pak už ho zvědavost 
přemohla a společně s diváky trnulo 
úžasem nad akrobacií artistů Cirku-
su trochu jinak, kterým patřil sobot-
ní program. Nový cirkus a  pouliční 
divadlo se opravdu nedá popsat, je 
třeba jej zažít. Na náměstí se ode-
hrávalo neuvěřitelné divadlo plné 
talentovaných umělců, kteří se před-
váděli a  rozdávali radost. Akrobaté 
létali ve vzduchu s grácií a lehkostí. 
Jejich kousky a kaskadérské výkony 
vyvolávaly vlny potlesků a  obdivné 
výkřiky. „Nejvíce se mi líbil Choker 
a Cheka, kteří jezdili na jednokolce, 
to byla sranda, ale i ten číšník robot 

byl dobrý,“ řekl dvanáctiletý Vojta. 
„No z  toho artistického vystoupení 
se až tajil dech a zvládli to úplně bez 
jištění, neuvěřitelné,“ podivovala se 
starší paní. Byla to zábava pro malé 
i  velké, kdy artistická čísla střídaly 
tance, akrobacie, klauni a  loutky 
v nadživotní velikosti. 

Romana Stejskalová

Mladí frenštátští hasiči předvedli na náměstí požární útok a požární štafetu

Vyzkoušet si návštěvníci mohli střílení ve stánku lyžařů SK Rossignol team Pustevny
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Den města a Den sociálních služeb. Celé frenštátské náměstí se stalo jedním velkým jevištěm

Mladí frenštátští hasiči předvedli na náměstí požární útok a požární štafetu

Sportovní kolektiv florbalistů FBC TJ Sokol Frenštát pod Radhoštěm

Zlatý Felix 2023
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Frenštátský Okrašlovací spolek Kyčera navázal na prvorepublikovou tradici
Okrašlovací spolek vznikl ve Frenštátě pod Radhoštěm v  roce 1903 

a kladl si za cíl zvelebit město a jeho okolí. Jeho zakladateli byli starosta 
Alois Fialka, lékárník Rudolf Dvořák a  Bedřich Šídlo, prvním předse-
dou byl zvolen Emil Kostelník. Už v roce 1904 zprovoznili zimní kluzi-
ště v Dolní ulici a osadili alej v Jandově stromořadí a o dva roky později 
v  něm osadili pomník městskému lékaři MUDr.  Josefu Jandovi. Vznik 
československé státnosti přivítali slavností vysazení lípy svobody na ná-
městí. V  roce 1937 vybudovali pomníky malíře a  legionáře Břetislava 
Bartoše a básníka Josefa Kaluse na Horečkách. Ten první se nacházel 
blízko vyhlídky pod hospodou U Janíka, druhý v místě Mařenčiny stu-
dánky. V  roce 1933 spolek otevřel koupaliště pod Horečkami. Tak to 
byla trocha historie. V současné době ve Frenštátě pracuje Okrašlovací 
spolek Kyčera. S Adamem Murasem, jedním z jeho zakládajících členů, 
jsem si povídala o tom, jak spolek vznikl a co si klade za cíl?

  Nebojíte se vzít do rukou 
rýče, hrábě, lopatu. Frenštát nejen 
zkrášlujete, ale podílíte se také na 
jeho kulturním dění. Jak to všechno 
začalo?

Kdybych to měl úplně zjednodu-
šit, tak náš okrašlovací spolek exis-
tuje díky mé babičce, Trojanovjance 
Boženě Murasové. Ta totiž ve svém 
volném čase desítky let uklízela au-
tobusovou zastávku na Bystrém. 
Nikde se tím moc nechlubila a  nic 
za to nechtěla. Dělala to jen proto, 
aby to tam měli hezké. Tenhle sr-
dečný přístup člověka, jen tak pro 
radost pomáhá zlepšovat své okolí, 
mě vždycky fascinoval a  motivoval 
k  tomu, abych v  životě udělal něco 
podobného. No a  pak už jen stači-
lo dát dohromady partu podobně 
smýšlejících nadšenců, se kterými 
jsme v létě 2020 založili Kyčeru.

  Líbí se mi vaše heslo think glo-
bally, act locally (mysli globálně, 
jednej lokálně). Můžete nám ho více 
přiblížit?

Je to filozofie, podle které náš 
spolek od začátku funguje. Podle ní 
je někdy lepší, když se místo čekání 
na nějaké zásadní celosvětové řešení 
globálních problémů lidé raději za-
měří na drobná vylepšování života 
přímo ve svém okolí. No a přesně to 
jsme si dali za cíl i my.

  Řekněte nám více o  vašich ak-
tivitách.

Naší činností se snažíme navázat 
hlavně na prvorepublikové okraš-
lovací spolky, které se staraly nejen 

o  rozvoj zeleně, ale také o  obecné 
zlepšování kvality života ve svém 
okolí. Kromě úklidových akcí nebo 
výsadby stromů se tak věnujeme 
také pořádání různých společen-
ských akcí, rukodělných worksho-
pů a  dobrovolnických brigád.  
Například při poslední z  nich jsme 
tak ve spolupráci s  dalšími dobro-
volníky vyklidili objekt útulny Pan-
táta na Horečkách, aby zde mohla 
proběhnout část letošního Kontakt 
Festu.

  Podíleli jste se také na přípra-
vě sousedského pikniku ve frenštát-
ském Domě kultury. Jak akci hod-
notíte?

Jsme moc rádi, že se vydařil jak 
loňský, tak především letošní pik-
nik. Právě druhý ročník je u  každé 
akce zlomový, protože až na něm se 
ukáže, jestli měli lidé jen jednorázo-
vý zájem, nebo ji chtějí navštěvovat 
pravidelně. Moc nás proto potěšila 
letošní návštěvnost jak mezi „re-
stauratéry“, kterých jsme letos měli 
letos hned o třetinu více, tak samot-
nými návštěvníky. Je tedy vidět, že 
tenhle typ akce tady má své místo 
a má smysl pořádat ji každoročně.

  Kolik má váš spolek členů a co 
nového připravujete?

V  Kyčeře je nás aktuálně sedm. 
Zpravidla fungujeme tak, že někdo 
z nás si vezme na starost konkrétní 
akci, se kterou mu pak pomáhají jak 
ostatní členové, tak další přátelé. Je 
ale pravda, že našich aktivit stále 
přibývá, takže bychom mezi sebe 

rádi přivítali další podobně smýš-
lející nadšence. Co se týče našich 
plánovaných akcí, tak bych zmínil 
hlavně náš první folklorní taneční 
workshop, který proběhne koncem 
léta, a to dost možná právě v objek-
tu Pantáty. K  tomu máme spoustu 
drobných aktivit od rozvoje naší 
Spolkovny a  spolkové zahrádky až 
po zalévání stromů a  celou řadu 
dalších nápadů, které zatím čekají 
na realizaci.

  Spolupracujete také s  městem 
Frenštát a sousedními Trojanovicemi?

Je pravda, že právě i  díky spolu-
práci s  městem Frenštát můžeme 
dále rozvíjet naše aktivity. Prona-
jímá nám totiž dva prostory, které 
společně vylepšujeme a  rozvíjíme. 
Konkrétně jde o naši Spolkovnu na 

Dolní 494 (kde pořádáme spolkové 
akce, workshopy a jiné) a spolkovou 
zahradu (ze které chceme časem vy-
tvořit miniparčík uprostřed města). 
Trojanovice nám zase už od začát-
ku moc pomáhají s  realizací našich 
okrašlovacích aktivit. Však taky 
hned první z nich, výsadba aleje pod 
Ráztokou, probíhala právě zde.

  Druhou červnovou neděli jste 
zorganizovali velký úklid Pantáty.

Pořadatelé Kontakt Festu nás 
před časem oslovili s  nabídkou, 
jestli bychom se nechtěli podílet 
na přípravách festivalu, a  to právě 
úklidem Pantáty. Rádi jsme ji při-
jali, protože továrník Polach, který 
Pantátu před válkou vybudoval, byl 
také předsedou tehdejšího okrašlo-
vacího spolku. Díky tomu můžeme 
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Sousedský piknik v Domě kultury

Úklid Pantáty
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i  my dnes trochu navázat na jeho 
činnost. Samotná brigáda byla 
skvělá. Pod rukama se nám odkrý-
valy krásné trámové stropy, mizely 
střepy a  budoucí výstavní prostor 
se změnil k  nepoznání. Měli jsme 
i pěknou účast, protože na hlavním 
nedělním úklidu se sešla dobrá par-
ta asi 25 brigádníků a  během celé 
akce jsme naplnili tři kontejnery. 
Všechny navíc mile překvapili or-
ganizátoři Kontakt Festu, kteří 
nakonec každému účastníkovi da-
rovali lístek na tenhle festival. A co 

bude s  Pantátou dále? To se samo-
zřejmě teprve uvidí, ale my z Kyče-
ry se určitě budeme rádi podílet na 
dalších aktivitách, které pomůžou 
tohle krásné místo zase oživit. Při 
brigádách se zrodil plán zorgani-
zovat právě zde například náš plá-
novaný odpolední folklorní taneční 
workshop. Tak ještě uvidíme, jak 
to dopadne, ale snad se ještě letos 
v  létě v  Pantátovi sejdeme na další 
zajímavé akci.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Nyklband je zlatý
Začátkem června vyrazil Komorní sbor Nyklband, z.s. na další soutěž 

nadnárodního měřítka. Jednalo se o jubilejní 50. ročník mezinárodního 
soutěžního festivalu Svátky písní Olomouc, který se uskutečnil ve dnech 
31. 5.–4. 6. 2023.

O sbory tedy nebyla nouze a Nykl-
band se musel porvat o umístění ve 
své kategorii (A7  – komorní sbory) 
s dalšími 5 velmi kvalitními pěvecký-
mi tělesy. Celkově se letošního roční-
ku zúčastnilo 50 sborů nejen z České 
republiky, jež hodnotila mezinárod-
ní porota. Jako sbor jsme se ovšem 

ničeho nezalekli a svým rozmanitým 
repertoárem a osobitým přednesem 
obecenstvo doslova uhranuli. Od-
vážíme si tak z  50. ročníku Svátků 
písní zlatou medaili! Účast sboru na 
soutěži byla realizována za finanční 
podpory Města Frenštát pod Rad-
hoštěm. � Anežka Dudková

Festival Paseka
Areál Amfiteátru na Horečkách ožije 2. září od 14 hodin opět pestrou 

směsí hudby a dalšího umění.

Hudební menu je na letošním 
7. ročníku Festivalu Paseka opět 
pestré. Na co se mohou návštěvníci 
těšit? Především na spoustu hudby 
od folku až po punk. Prago Union, 

Něco Něco, Barbara Kanyzová, 
D’mango, Na značky, OdZemě 
MLSTNŽVT, Zelené koule, Druid 
State, Divadlo Milana Šťastného. 
� –red-

Tanec pod hvězdami přilákal  
přes 1000 nadšených diváků

V pátek 16. června 2023 více jak 1000 diváků prožilo úžasný 7. ročník 
open air akce Tanec pod hvězdami. Nádherné počasí, dokonale zaplně-
né hlediště, nabitý program 33 choreografií, LED obrazovky a parádní 
zvuk a hostující taneční obor ze ZUŠ Náchod. Tak takový byl 7. ročník 
Tance pod hvězdami, který se po všech stránkách skvěle vydařil.� –red-

Základní umělecká škola  
otevřela dveře veřejnosti

Už posedmé se frenštátská ZUŠ 
stala součástí celorepublikových 
oslav uměleckého vzdělávání ZUŠ 
open a otevřela své dveře veřejnosti. 
Nechala nás nakouknout do výuky, 

vychutnat si kávičku v  její kavárně, 
podívat se na výstavu hudebních 
nástrojů nebo naplno projevit krea-
tivitu ve výtvarné dílně a UV sklepě.

–red-
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Největší bohatství Matice Radhošťské je v jejich lidech. Pokračování z červnového čísla
Matice Radhošťská je spolek založený v roce 1905 ve Frenštátě p. R. 

V minulém čísle jsme zpovídali členku, která se zapojila a ovlivnila dění 
ve spolku po roce 2000. Dnes si popovídáme s těmi, kteří kapličku navště-
vují již devátou dekádu, panem Janem Porubou a Janem Tichavským.

Jan Poruba, letos 89letý, patří 
k  nejpilnějším členům Matice Rad-
hošťské. Minimálně jednou týdně 
dodnes dobrovolně a  zdarma drží 
službu v  kapli sv.  Cyrila a  Metoděje 
na Radhošti. Plánovala jsem si, že 
si ho zaberu pro sebe a  vyzpovídám 
na místě samém, ale přestože jsem 
si vyšlápla ke kapli za deště a  mlhy 
a (dle mých představ) brzo ráno, ne-
měli jsme dostatek prostoru, protože 
pan Poruba svoji úlohu v  kapli vyko-
nává opravdu poctivě a je neskutečně 
vstřícný. Tak byl náš rozhovor přeru-
šován vítáním a  obsluhováním ná-
vštěvníků, prodejem upomínkových 
předmětů, vysvětlováním i  focením. 
Na některé mé otázky tak odpověděla 
praxe sama a dnes to nebude klasický 
rozhovor. Začalo to překvapením, na 
uvítanou jsem dostala od pana Po-
ruby svačinu, chleba s  neuvěřitelně 
dobrou tlačenkou, a tak první otázka 
byla s plnou pusou:

  V jaké době jste navštívil kapli 
poprvé a  kdy jste se přidal k  Matici 
Radhošťské?

Pocházím z  Dolní Bečvy a  můj 
tata i  staříček pracovali v  místních 
lesích jako hajní. Znal jsem to tady 
od děcka velmi dobře a s rodiči jsme 
na Radhošť chodili, minimálně 
o poutích. Já jsem se přidal k Matici 
Radhošťské kolem roku 1994, hned 
po znovuobnovení spolku po revolu-
ci. Je to spolek trojanovský, ale kapli 
máme za svou i  my Bečvani, však 
stojí v  části na katastru Trojanovi-
ce a v části na katastru Dolní Bečvy 
(a hned ukazuje dva hraniční kame-
ny v ochozu kaple) a členy jsou lidé 
z obcí nejen kolem Radhoště. První 
roky to bylo především shánění pe-
něz a  materiálu na opravu kaple, 

práce, brigády. Hlavně kvalitní dře-
vo bylo potřeba. Napřed se opra-
vovala zvonice, kde je krásný zvon 
z  roku 1896 (tedy starší než kaple 
sama), dar manželů Bumbalových, 
továrníků z  Frenštátu p.  R., který 
slouží 127 let a nějakým zázrakem se 
vyhnul válečnému rekvírování i poz-
dějšímu odvozu po chátrání a téměř 
zřícení zvonice v padesátých letech, 
kdy Matice Radhošťská byla zruše-
na. Dodnes zvoníme ručně. Máme 
tady jedno překvapení pro návštěv-
níky, kdo přijde v polední době a má 
zájem, může přesně v  poledne zvo-
nit. Pak je pasován na zvoníka a do-
stane pamětní list. Je to jen jeden ze 
zážitků, které tady na návštěvníky 
čekají.

Chci se zeptat, co je náplní služby, 
ale to už nás přerušuje dlouhý proud 
promáčených příchozích, kteří se 
při příchodu okamžitě začnou tvá-
řit mileji, když vidí sošného Valacha 
(pan Poruba vůbec nevypadá na svůj 
věk a kroj mu moc sluší), oblečeného 
v  krásném dlouhém svrchním valaš-
ském kabátci a  beranici, který jim 
velmi ochotně odpovídá na otázky, 
nabízí a  prodává upomínkové před-
měty (zaujaly mne například pře-
krásné ručně vyřezávané, opracované 
i surové píšťalky, které evokují minu-
lost s pasáčky a ovečkami), vysvětluje 
různé nápisy na zdech kaple, povídá 
zájemcům o kameni z Radhoště, kte-
rý jako první doputoval do Prahy jako 
základní kámen Národního divadla, 
o kříži před kaplí, o sousoší sv. Cyrila 
a  Metoděje a  o  kapli samé. Někteří 
příchozí jen nakouknou, někteří jdou 
do kaple a usedají do lavice na dlou-
hou chvíli, většina si prohlíží oltář 
a  všechny obrazy, vitráže i  fotogra-
fie a  záznamy v  předsálí. Někteří si 

koupí výstup na zvonici (jinak je vstup 
zdarma). Lidé z chování pana Poru-
by hned poznají, že nejde o komerční 
záležitost, ale že zde mají před sebou 
živoucího a  opravdového službu ko-
najícího ochránce této kaple.

  Jací lidé sem přichází, máte 
i špatné zkušenosti?

Výjimečně přijdou i  ti nedobří. 
Jednou tady dokonce prohlížel in-
teriér kaple člověk odsouzený za 
krádež pokladničky umístěné před 
vyhořelým Libušínem. Co nadělá-
te, návštěvníci jsou jako lidé všude 
kolem nás. Přijdou domácí i cizinci, 
dobří i horší, tiší i hluční, věřící i tu-
risté, pěší i na kole. S těmi poslední-
mi je někdy potíž, nejraději by vjeli 
do kaple na kole, aniž by sestoupili, 
směje se. Ale k  tomu mám jednu 
historku. Měl jsem právě službu 
a  najednou se dovnitř hrnul člověk 
ve sportovním oblečení, s  kolem 
v  ruce. A  dokonce si to namířil ke 
dveřím do ochozu. Šel jsem za ním 
a  rázně mu řekl, že nejsme úschov-
na kol a on mi říká: „Já jsem děkan 
Perutka z Nového Jičína a tato kaple 
je v  mé správě.“ No to jsem strnul, 
ale dobře to dopadlo. Musím říct, že 
zajímavých i  slavných lidí tady bylo 
spousty, vysocí církevní hodnostáři 
snad všichni, můžu vám ukázat fo-
tografie z roku 2007, kdy se ukládal 
do zdi kaple dekret o uzamčení země 
Valašské nebo ze slavnosti k příleži-
tosti 1150 let od příchodu sv. Cyrila 
a  Metoděje a  z  ukládání pamětních 
listů do sousoší sv.  Cyrila a  Meto-
děje z  roku 2013 a  mnoho dalších. 
Přítomni tu byli například kardinál 
Duka, arcibiskup Graubner a biskup 
Lobkowitz. A  ze zahraniční nás na-
vštívil například světově uznávaný 
dirigent Petr Altrichter. A  pak jsou 
to zpěváci. Kaple má výtečnou akus-
tiku, a tak vybízím návštěvníky, ať si 
tady zazpívají. Moc krásné zážitky 
mám s Bambini di Praga, jejich sku-
pina jezdila před lety na soustředění 

na Tanečnici a chodili zpívat do kap-
le. Děvčata seděla na louce a zpívala 
do kraje… to byla krása.

Tentokrát přichází opravdu velká 
skupina polských nadšenců a za nimi 
mnoho mladých, a tak si půjčuji kni-
hu služeb a  dovídám se odpověď na 
svou otázku, co vše služba zazname-
nává. Našla jsem zápisy zvláštních 
událostí, záznamy o výjimečném ná-
vštěvníkovi, někdy s  jeho podpisem, 
vyúčtování tržby za den služby a pra-
videlné popisy počasí. To mě přivádí 
k otázce:

  Kaple stojí na klimaticky ne-
výhodném místě, zažil jste tady něco 
výjimečného?

To máte pravdu, fičí tady, mlha 
a  deštivo jsou časté (třeba dnes je 
na Rožnovsku polojasno a tady není 
vidět ani na konec své ruky), ale 
hlavně bouřky jsou tady opravdu 
strašidelné. Však taky jsme opako-
vaně posilovali uzemnění a  vůbec 
zajišťovali kapli proti důsledkům 
blesku. Je pár bouřek, které vešly do 
paměti. Ta, o  které se dodnes píše 
asi nejvíc, je až z roku 1931, kdy se 
před slavnostním odhalením Poláš-
kových soch Radegasta a  sv.  Cyrila 
a  Metoděje strhla nevídaná bouře, 
jakou nikdy nikdo nepamatoval, do-
konce při ní blesk zabil strážce sochy 
Radegasta a  poranil pár stánkařů. 
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Jan Poruba (vpravo) při instalaci nového podstavce sousoší sv. Cyrila a Metoděje Jan Poruba s náhodnými turistkami
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A  já zažil jednu velikou v  době, kdy 
se opravovaly šindele na kapli a  tr-
nuli jsme, když blesky jezdily po svo-
dech nad našimi hlavami. Zážitek 
z  bouřky, když jste uvnitř kaple, je 
opravdu dramatický. Osobně jsem 
se nejvíce bál o kapli v létě 2021. Šel 
jsem na službu a najednou ohromná 
rána, až k ohluchnutí, po chvíli jsem 
uslyšel sirény a už se drápaly nahoru 
hasičské vozy. Hrklo ve mně, mával 
jsem, ať mě vezmou, ale jen zavo-
lali, že na Radhošti hoří. To ve mně 
byla dušička malá, a  taky právem. 
Blesk udeřil do sousedního vysílače 
a způsobil požár. Kdyby se dostal ke 
generátoru a nádrži s naftou, hrozil 
by výbuch a kaple je tak blízko… Na-
štěstí je vysílač vybaven samohasí-
cím plynovým zařízením a  požár se 
podařilo zvládnout, ale to už zažít 
tedy nechci. A když se bavíme o po-
časí, kaple je krásná i v zimě, když je 
na ní námraza. Pokud jsme v  kapli 
v zimě, máme tady pro ty příležitosti 
pořádný valašský kožuch. Kaple je 
ale krásná pořád.

Zatímco probíhá prodej turistic-
kých známek, pohledů a  drobností, 
prohlížím si fotomateriál, abych po-
znala různorodost činností Matice 
Radhošťské. Fotografie jsou z  oslav, 

významných výročí, poutí, brigád 
a zaujaly mne záběry z výjezdu spol-
ku do Říma v  roce 2013 a  další do 
městečka Ehrenhausenu, kde na-
vštívili hrob arcibiskupa T. Kohna, 
který v roce 1898 kapli vysvětil a také 
byl velmi štědrým dárcem. A  najdu 
i  Čestné uznání za společenskou od-
povědnost udělené Matici Radhošť-
ské za rok 2022 Moravskoslezským 
krajem.

  Končím dotazem, jaké jsou 
vaše další plány?

Základem jsou pro mě služby. 
Chodíval jsem na službu dvakrát 
týdně, teď už chodím jen soboty. Od 
července začnou sobotní mše, ve 
kterých se vystřídá dvanáct farností 
z okolí, vše musí být připraveno. I le-
tos končíme 28.  9.  , na sv.  Václava. 
Příští rok to bude asi třicet roků, co 
jsem ve spolku a  budu mít na krku 
devadesátku, tak pak uvidím.

Děkuji za krásné dopoledne 
v kapli.

Alena Uličníková

Jan Tichavský, zakládající 
člen Matice Radhošťské, předseda 
KDU-ČSL v  Trojanovicích, věčně 
usměvavý, pracovitý a  aktivní člen 

spolku oslaví na konci letošního roku 
90 let a po právu má poslední slovo.

  Kdy jste navštívil kapli sv. Cyri-
la a Metoděje na Radhošti poprvé?

Nepamatuji se přesně, ale co má 
dětská paměť pamatuje, tak jsme 
s  rodiči chodili nahoru na Cyri-
lometodějskou pouť, to byla vždy 
velmi slavná a výjimečná věc. Jsem 
ročník 1933 a  tak si pamatuji kap-
li již s  šindelovým kabátem. Byl to 
vždy velký svátek. A na Radhošť se 
chodilo na borůvky, to se ke kapli 
zašlo. Pamatuji se, že ji spravoval 
pan Reček, který nahoru vždy vyjel 
na své motorce.

  Po roce 1948 nejsou o kapli té-
měř čtyřicet let žádné záznamy. Jak 
to v té době bylo?

Kaple má za sebou těžká období, 
ale i v těch nejhorších se tam konaly 
mše. Ještě než byla násilně zrušena 
Matice Radhošťská v padesátých le-
tech, tak byl předsedou spolku vždy 
frenštátský farář a po zrušení spolku 
připadla kaple frenštátské farnosti, 
takže církevní bohoslužby se konaly 
(ostatně i  dnes je tomu dle stanov 
spolku tak, že v  případě zrušení 
Matice Radhošťské přejdou aktiva 
spolku na frenštátskou farnost). Pro 
mě je nezapomenutelný arcibiskup 
Vaněk, původně to byl můj učitel 
náboženství ve škole, byl pouhým 
místním kaplanem, a  nakonec se 
stal arcibiskupem. Ten měl kapli rád 
a sloužil zde mše svaté. Horší to bylo 
v  těch dobách se správou, oprava-
mi a udržováním. Naštěstí tady byli 
lidé, kteří byli ochotni přiložit ruku 
a  často sáhnout do své kapsy a  po 
kouscích se kaple opravovala. Já te-
prve dnes mohu říct, jak skvěle fun-
govala pospolitost lidí, která dnes už 
trochu vymizela. Když se vyhlásila 
brigáda, tak přišlo třeba 25 lidí, spo-
lečně jsme pracovali, společně jsme 
se bavili. Pracně jsme sháněli třeba 
šindele, jezdili po okolí a většinou na 

Bečvách vždy nějaké kusy k  opravě 
toho nejnutnějšího místa sehnali. 
Navíc práci museli provádět chla-
pi, co to uměli, například díky pra-
xi v  rožnovském skanzenu. Trojice 
Halamíček, Janák, Šablatura, to byli 
zkušení fachmani. Peníze téměř ne-
byly, sem tam se našla dobrá duše, 
která dala větší finanční příspěvek. 
Vybavuje se mi třeba paní Hnilicová, 
ta se sama hlásila a dávala nám pra-
videlně dlouhé roky příspěvek, sa-
mozřejmě takových bylo víc. Stejně 
ale byla kaple po těch dlouhých le-
tech v hodně špatném stavu, do zvo-
nice jsme museli opatrně, na střeše 
byla rašelina, pod šindelem mraven-
ci, bylo to až nebezpečné a  zvonili 
jsme jen srdcem zvonu. Celková 
rekonstrukce na konci tisíciletí byla 
spásou a  dnes kaple zažívá ty nej-
lepší roky. Já jsem sloužil aktivně 
a pravidelně po odchodu do důcho-
du a  asi 25  let jsem šlapával naho-
ru, zpravidla po chodníku místními 
zvaným pohádka. Většinou jsem 
měl středy. Pravda, každý rok se má 
cesta ke kapli o minutku prodlouži-
la. Skončil jsem kolem svých 85 let, 
zdraví mi už nedovolilo pokračovat.

  Kdy a  jak vznikly vaše slavné 
guláše?

Já jsem vyučený cukrář, ale po 
vyučení jsem vystřídal i  jiné práce 
a  14  let jsem pracoval u  geologic-
kého průzkumu, to bylo období, 
kdy jsem byl nejméně v  kontaktu 
s místními a kaplí. Ale rok 1966, ten 
si pamatuji velmi dobře, konala se 
výjimečně velká pouť v  návaznosti 
na výročí sv. Cyrila a Metoděje, kdy 
přijelo velké množství poutníků. 
Tenkrát poprvé jsem uvařil guláš, 
z jehož prodeje se měla hradit opra-
va kaple. Taky jsme prodávali vodu 
se šťávou k  osvěžení poutníků a  po 
čase se přidaly i koláče a další výrob-
ky. Akce byla velmi úspěšná a konala 
se další a další rok a koná se dodnes. 
Vloni mi bylo 89  let, ale gulášek se 
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Před zamrzlou kaplí sv. Cyrila a Metoděje, 
Jan Poruba vpravo s Pavlem Altrichterem

Kardinál Duka s Janem Porubou

Valašské vítání, Jan Tichavský vpravo

Dožínky na zahradě u Tichavských,  
Jan Tichavský  přijímá věnec
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musel připravit. Samozřejmě, dělá 
to mnoho lidí, je to už zavedená par-
ta, stejně jako na jiných akcích, kte-
rých jsem součástí.

  Zmínil jste další akce, myslel 
jste slavné dožínky na vaší zahradě?

Pořádáme pár menších sešlostí, 
většinou lidé kolem místní farnosti, 
staří přátelé a  kolegové z  práce, ale 

dožínky vždy byly tou největší. Já 
jsem se nakonec vrátil k profesi, kte-
rou jsem se vyučil. Pracoval jsem asi 
15 let v družstevní pekárně jako ve-
doucí. Ale i v dobách před tím jsem 
pekl koláče a jiné cukrářské výrobky, 
a tak je tomu i na dožínky, které ka-
ždoročně pořádáme na naší zahradě 
pro širokou veřejnost. Já sám jsem 
doma pekl 10 -15 lopaťáků, ale se 

sehranými děvčaty jsme pekli i  350 
kusů. Tady funguje již dlouhými léty 
prověřená „partyja,“ svým dílem 
přispěje mnoho lidí, kteří už ví, co 
je jejich parketa. Tak jako na Rad-
hošti je prostě jasné, že guláš vydává 
Petr Kubenka, tak víme, že kolem 
vaječiny se točí Laďa Šmajstrla a na 
dožínkách mám zaručeno, že když 
je tu Martička Michnová, tak bude 
perfektně poklizeno. To jsem jen 
v  legraci zmínil tři, ale pracují nás 
desítky. Na dožínky máme pozva-
nou hudbu, zpravidla cimbálovku, 
obec nám velmi pomáhá se stany, 
posezením i  jinak, prostě je to vel-
ká akce. I  tady platí, že výtěžek šel 
v minulosti na kapli, později i na vy-
brané charitativní účely. Dříve byly 
oficiální dožínky jen ty družstevní, 
a  tak jsme museli vyhlásit, že jde 
o  „zahradní slavnost.“ Teď naopak 
obec naši KDU-ČSL velmi podpo-
ruje, dobře spolupracujeme. Letošní 
dožínky budou dne 12. 8. 2023 a sr-
dečně zveme.

  Jste zakládajícím členem Ma-
tice Radhošťské, 50  let předsedou 
místní organizace KDU-ČSL, více 

než 50 let spoluorganizujete dožínky 
a stále pořádáte třeba májové pobož-
nosti a jiné akce na vlastní zahradě, 
57 let vaříte na pouti guláš, desetiletí 
jste pekl koláče, 25 let jste vykonával 
služby na Radhošti, kde berete sílu 
a energii?

Nejsem sám, to je práce celé sku-
piny lidí. Pravda je, že jsou skoro 
všichni už v  důchodovém věku, ale 
chci věřit, že naše tradice nezanik-
nou a  přeji těm mladým, aby zažili 
ten pocit sounáležitosti a  společné 
práce. A pokud mám hodnotit svou 
roli v  Matici, pak i  kdybych nic ji-
ného dobrého nevykonal, tak jsem 
rád, že jsem navrhnul za předsedu, 
později i  za starostu obce, Drahoše 
Strnadla. Ten dokázal využít svou 
energii, kontakty, spojit neznámé 
a vyřídit nemožné a udělal obrovský 
kus práce. Je to dobrý pocit, že kaple 
je teď asi v nejlepším stavu za celou 
historii.

Děkuji vám a  přeji mnoho síly 
a  zdraví, stejně tak i  dalším čle-
nům spolku, na které dnes nedošlo 
a kteří věnují svou energii a čas naší 
krásné kapli.

Alena Uličníková

Valašský pohár se jel na XC trati v Trojanovicích
SK Edie team Vsetín společně s Bike Team Beskydy připravili v rámci Va-

lašského poháru 10. června 2023 první závod na XC trati v Trojanovicích. 
Lukáš Turek postavil hodně náročnou technickou trasu, vedenou úzkými 
uličkami po kořenech, se zatáčkami a technickými pasážemi, jako je drop, 
rock and roll, skoky a klády. Zeptali jsme se ho, jak samotný závod probíhal.

  Proč Valašský pohár v  Trojano-
vicích?

Náš tým objíždí již dva roky Valaš-
ské poháry a  trasy byly velmi podob-
né, a tak jsem si řekl, co tak dát k dis-
pozici naše skillcentrum? Spojil jsem 
se s ředitelem závodu v Semetíně a do-
mluvili se na prvním ročníku u nás.

  Neměli jste obavy z  náročnosti 
tratě, kterou jelo 200 závodníků?

Myslím si, že trať byla připravena 
dobře. Pomáhala nám technika, vy-
užili jsme bagrů od MRKEY, které 
se v  únoru použily na pokračování 
technických pasáží a  přípravu tratě 

na pořádání nejvýznamnějšího závo-
du Moravskoslezském kraji v  horské 
cyklistice.

  Jak probíhal samotný závod?
Probudili jsme se do mlhavého 

rána, přepáskovali trať a  finišovali  
s přípravami závodu. Pomalu přijíždě-
li závodníci, kteří měli k dispozici par-
koviště díky ochotě obce Trojanovice.

Po cvičném projetí tratě si závodníci 
byli více jisti i při přejíždění mokrých 
kořenů a překážek. Již v dopoledních 
hodinách byly na mini trase odstarto-
vány závody nejmladších závodníků 
na odrážedlech. Následoval závod na 
malé trase vedené po louce s  dvěma 
překážkami. Na střední trase závodili 
předžáci a mladší žáci, kteří již jeli tra-
su v lese.

Odpolední část probíhala na vel-
kém okruhu, 1500 m. Tento okruh 
se týkal starších žáků až po elitu. Po 
všech stránkách to byl velmi náročný 
závod, ale zpětná vazba byla až nad 
očekávání pozitivní i od závodníků ze 
Slovenska a  byla porovnávána s  tratí 
Českého poháru z Bedřichova. Velmi 
nás podpořila obec Trojanovice a po-
chopitelně rodina Petrova, na jejíž po-
zemcích se závod konal.
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Zleva Jan Tichavský Pavel Altrichter a Dramomír Strnadel
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Kč

pro zdraví vaší rodiny

až

Přihlaste se 
k nám do

30.9. 
2023

Klientské centrum
Nový Jičín
Masarykovo 
náměstí 40/24

Kč

na specifické diety
(pro všechny bez omezení)

Kč

na péči 
o duševní zdraví

Kč

pro těhotné 
a maminky

až ažaž

slovak@bonaelecta.cz

„Pro prodej Vaší nemovitosti

udělám maximum.”
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BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód AKCE2023
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:58

Kunčicích
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DaliGym má prvního šampiona
Frenštátský klub thajského boxu (muaythai) zaznamenává historický 

úspěch. V  již v  uplynulé sezóně jsme měli blízko k  získání titulu v  Ná-
rodní lize v  Muaythai v  kategorii juniorů 16-17  let do 67 kg. Nakonec 
titul pro město a frenštátský DaliGym přivezl Bořivoj Kašpar. Celoroční 
příprava a dřina sklidila své ovoce a DaliGym získal nejvyšší možné oce-
nění v celoroční soutěži. Je druhý klub na severní Moravě, kterému se 
povedlo vyhrát ligovou soutěž pod záštitou organizace C.M.T.A.

„Jako trenér jsem velice spoko-
jen s tímto výsledkem a  věřím, že 
naše úspěšná cesta bude pokračovat 
správným směrem, tedy směrem 
nadále progresivním a  úspěšným. 
Aktuálně jsme v  přípravě na otevře-
né mistrovství České republiky, kde 

můžeme očekávat i  mezinárodní 
soupeře. Uskuteční se v Praze a bude 
vyvrcholením této sezóny. Bořivoje 
tak čeká nejnáročnější zápasnický 
víkend v jeho kariéře a ukončení se-
zóny 22/23,“ uvedl trenér Dalibor 
Lžičař. „Příprava na novou sezónu 
začíná po týdenním odpočinku kem-
pem v  Lanna gymu, kde máme tu 
čest trénovat s  elitními českými zá-
pasníky. V průběhu prázdnin nás če-
kají ještě minimálně dvě soustředění 
a  republikové sparingy. Nadále rádi 
přivítáme nové zájemce všech věko-
vých kategorií. Od července budeme 
trénovat v  nových prostorech. Více 
info naleznete na www.daligym.cz 
nebo fb Daligym Frenštát pod Rad-
hoštěm. Rád bych touto cestou 
poděkoval městu Frenštát za pod-
poru,“ dodal Dalibor Lžičař. � –red-

Frenštátem projela  
Cyklotour na kole dětem

První červnový den zavítal do našeho města peloton cyklistů v rámci 
14. ročníku veřejné charitativní Cyklotour Na kole dětem, která se roz-
sahem řadí mezi významné sportovní projekty na podporu onkologicky 
nemocných dětí. Přes 50 cyklistů v čele s Josefem Zimovčákem přivítal 
v městském autokempu místostarosta města Zbyněk Vágner.

„Jsem velmi rád, že se Frenštát 
pod Radhoštěm stal jednou ze za-
stávek první etapy charitativní Cy-
klotour Na kole dětem a  těší mě, 
že i naše město se může k  této cha-
ritativní akci připojit a  poskytnout 
finanční dar ve výši 15 000 korun,“ 
uvedl místostarosta města.

„Cyklisté zde měli připravené ob-
čerstvení pro doplnění energie na 
další cestu a Josef Zimovčák předal 
místostarostovi certifikát, jako po-
děkování za účast města na tomto 
charitativním projektu. Přestávka 
trvala přibližně půl hodiny, poté 
se cyklisté vydali do 20 kilometrů 
vzdálené obce Zašová, kde je če-
kala další zastávka,“ uvedl Robin 
Gebauer, referent odboru vnějších 
vztahů. Celkem ujedou účastníci 
projektu přes 1 100 km, 67 zastáv-
kových měst, 365 projetých obcí 
a  měst. „Projekt Na kole dětem 
nese čtyři P, pomoc, přátelství, po-
hyb a  poznání. Pomáháme dětem, 
pomáháme sami sobě pohybem, 
potkáváme se s druhými lidmi a po-
znáváme krásná místa naší vlasti,“  
doplnil Josef Zimovčák.

Romana Stejskalová

Územní Zlatá udice  
patří frenštátským rybářům

Pětičlenné družstvo mladých rybářů ČRS MO Frenštát p. R. ve složení 
Filip Bartoš, František Řezníček, Erik Štěpán, Viktor Štěpán a Tomáš 
Froml se ve dnech 19. - 21. května 2023 zúčastnilo Územního kola Zlaté 
udice konané v Bohumíně. V tomto závodě, který pořádá Český rybářský 
svaz, výbor Územního svazu pro Severní Moravu a Slezsko, jsou prově-
řovány znalosti a  dovednosti rybářů. Každý soutěžící závodil za sebe 
ve své kategorii a zároveň soutěžil za celé družstvo. Celkem se soutěže 
účastnilo 6 družstev z celé Severní Moravy.

Toto třídenní klání začalo v pátek 
19. 5. první disciplínou, a to testem, 

který je prověrkou rybářských zna-
lostí. Následovalo poznávání ryb, 
rostlin a živočichů. Druhou disciplí-
nou v sobotu 20. 5. byl závod v LRU 
plavaná, což je lov na splávek, který 
se konal v  Dolním Benešově na re-
víru Opava. Závod byl dvoukolový 
a  po dvou hodinách prověřil mladé 
rybáře, jak se patří. „Druhá disci-
plína našim závodníkům vyhovuje, 
účastníme se také jiných závodů 
Územního poháru v  plavané, kde 
pravidelně dosahujeme na stupně 
vítězů,“ uvedla Lenka Bartošová. 
Po sečtení sektorových výsledků 
mladí rybáři potvrdili roli favorita 
a  vybojovali první místo v  kategorii 
družstvo. Nejlepší umístění v  této 
disciplíně získal Filip Bartoš, který 
vybojoval první místo v  kategorii 
dorost. Třetí část se uskutečnila 
v  neděli, soutěž rybářské techniky. 
Domů se rybáři vrátili plni dojmů, 
pěkných zážitků a nových zkušenos-
tí, a hlavně s cennými kovy.

–red-

Zumbě vládnou juniorky z Frenštátu
V polovině června se juniorské tanečnice Zumby pod vedením trenérky 

Moniky Liberdové (Paprskářové) zúčastnily světového tanečního šampio-
nátu WDA World Dance Championship v maďarské Budapešti. Nomina-
ce získaly hned ve dvou kategoriích a odvážely si domů dvě medaile.

Děvčata se se svou choreografií 
Army Girls stala juniorskými vice-
mistryněmi v  kategorii Open Pro-
duction. Domů si vezou také krásné 
4. místo ve smíšené dětské forma-
ci. „Nejenže holky, které trénují 1x 
týdně v  malém městečku Frenštá-
tu pod Radhoštěm, jsou juniorské 
MISTRYNĚ ČR v  zumbě, ony jsou 
i  VÍCEMISTRYNĚ SVĚTA v  ju-
niorské smíšené kategorii velkých 

formací! Děti si vezou krásné 4. mís-
to na SVĚTĚ, takže taky obrovský 
úspěch,“ neskrývá své nadšení jejich 
trenérka Monika Liberdová. „V  Bu-
dapešti předvedly své nejlepší taneč-
ní výkony a završily tak naši letošní 
úspěšnou sezónu. Jste borky a  mi 
je velkou ctí, že můžu být součástí 
vašich úspěchů, radosti, slz i přátel-
ství,“ dodává Monika Liberdová.

–red-
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace)

PREMIÉRY

Insidious: Červené dveře 
(premiéra od 6. 7. 2023)

To ty nosíš smůlu, lásko 
(premiéra od 6. 7. 2023)

Mission: Impossible Odplata - 
První část 
(premiéra od 13. 7. 2023)

Suzume 
(premiéra od 13. 7. 2023)

Můžem i s mužem 
(premiéra od 13. 07. 2023)

Barbie (premiéra od 20. 7. 2023)

Oppenheimer 
(premiéra od 20. 7. 2023)

Mavka: Strážkyně lesa 
(premiéra od 20. 7. 2023)

Strašidelný dům 
(premiéra od 27. 7. 2023)

Dvě slova jako klíč 
(premiéra od 27. 7. 2023)

Meg 2: Příkop 
(premiéra od 3. 8. 2023)

Želvy Ninja: Mutantní chaos 
(premiéra od 3. 8. 2023)

Nikdy neříkej nikdy 
(premiéra od 3. 8. 2023)

Gran Turismo 
(premiéra od 10. 8. 2023)

Domácí příšerky 
(premiéra od 10. 8. 2023)

Kino Frenštát omezilo provoz 
na tři dny v týdnu

Od 1. 7. 2023 se mění promítací 
schéma Kina Frenštát. Promítat se 
bude jen tři dny v týdnu. V pondělí, 
úterý, středu a čtvrtek se promítat 
nebude, pouze výjimečné premié-
ry a předpremiéry. V pátek mohou 
diváci navštívit kino dvakrát den-
ně v 17.30, 20.00 hodin. V sobotu 
pak v  15.00, 17.30 a  20.00  hodin 

a v neděli v 10.00, 15.00 a 17.30 ho-
din a výjimečně také ve 20. 00. Kino 
Senior zůstává zachováno v  sudé 
týdny, tedy každých 14  dnů nově 
v  pátek dopoledne od 10  hodin. 
Filmový klub se prozatím poza-
stavuje. V podzimních měsících se 
rozhodne o  případném promítání 
těchto filmů.� –red-

Blue Beetle 
(premiéra od 17. 8. 2023)

Vocasy na tripu 
(premiéra od 17. 8. 2023)

ONEMANSHOW - The Movie 
(premiéra od 17. 8. 2023)

Letíme 2 
(premiéra od 24. 8. 2023)

Equalizer 3: Poslední kapitola 
(premiéra od 31. 8. 2023)



23 Frenštátský zpravodaj

červenec – srpen 2023 Program

Dům kultury

červenec – srpen 2023

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

1. 7. KONTAKT FEST / Horečky
Na dvou podiích a dalších třech mís-
tech vás čeká kvalitní hudba, kon-
certy, recitály, exkluzivní rozhovory, 
výstavy, workshopy a vynikající gas-
tronomie. Informace na www.kon-
taktfest.cz.

7. 7. AG FLEK / 19.30 hod. 
/ Autokemp
Koncert legendární folkrockové 
skupiny ze Zlína, která byla nomi-
nována na Cenu Anděl 2018 v  ka-
tegorii Folk za album Podnohama 
Zem a  oslavila 45  let působení na 
hudební scéně.
Blanka Táborská  – zpěv / Ivo Vik-
torin - zpěv, klávesy, kytara / Karel 
Markytán - zpěv, kytara, foukací 
harmonika / Josef Šobáň - zpěv, 
baskytara / Petr Hoffmann - akus-
tické a  elektrické kytary / Petr Ptá-
ček - bicí. Vstupné 120 Kč dospělí 
/ 60 Kč děti. Předprodej vstupenek 
v TIC Frenštát p. R., online na www.
kulturafrenstat.cz.

14. 7. NEŘEŽ TRIO / 19.30 hod. 
/ Autokemp
Neřež navazuje volně na tvorbu 
skupiny Nerez, kterou společně se 
Zuzanou Navarovou zakládali Vít 
Sázavský a  Zdeněk Vřešťál. Robert 
Fischmann, Vít Sázavský a  Zdeněk 
Vřešťál a  největší hity skupiny Ne-
řež, ale také nejznámější písně pů-
vodní tvorby kapely Nerez. Vstupné 
120 Kč dospělí / 60 Kč děti. Před-
prodej vstupenek v  TIC Frenštát 
p.  R., online na www.kulturafren-
stat.cz.

26. 7. SLEZSKÝ RYNEK 
– farmářský trh 
/ 8–16 hod. / náměstí

29. 7. GULÁŠOVÉ SLAVNOSTI 
/ od 9 hod. 
/ Amfiteátr na Horečkách
Již 31. ročník tradiční soutěže o nej-
lepší kotlíkový guláš. Čekají vás 
nejen voňavé guláše, speciality na 
grilu, chlazené pivo, míchané ná-
poje, ale i bohatý kulturní program. 
Vstup zdarma. Přihlášku do soutěže 
si můžete vyzvednout v  kanceláři 
DK nebo z  www.kulturafrenstat.cz. 
Vstup zdarma. Lanovka v  provozu 
od 9 do 21 hod.

5. 8. SVÁTEK DŘEVA 
/ od 9 hod. 
/ Amfiteátr na Horečkách
Svátek dřeva je velkou společenskou 
akcí. Stěžejním bodem je dřevoru-
becká soutěž dvoučlenných týmu. 
Součástí bude také doprovodný pro-
gram sestávající z  prezentace dře-
vozpracovatelských firem, zahradní 
techniky, ale také mnoho soutěží pro 
děti a  soutěž rodinných týmů. Na 
závěr akce se uskuteční koncert KA-
CZI. Vstup zdarma. Lanovka v pro-
vozu od 9 do 20 hodin.

9. 8. SLEZSKÝ RYNEK 
– farmářský trh 
/ 8–16 hod. / náměstí

11. 8. PONOŽKY PANA SEMTAM
ŤUKA 
/ 19.30 hod. / Autokemp
Berounské Ponožky pana Semtam-
ťuka je těžké napasovat do nějaké 
hudební šablony. Kráčí bez zábran 
napříč hudebními styly. A tak můžete 
uslyšet jazz, folk, hospodskej šraml, 
ozvěny world-music, westernu, skáč-
ka i  rocku, to vše dodáno v  jednom 
originálním balení. Vstupné 120 Kč 
dospělí / 60 Kč děti. Předprodej vstu-
penek v TIC Frenštát p. R., online na 
www.kulturafrenstat.cz.

12. 8. FRENDLY FEST 
/ Martinská čtvrť
Multižánrový festival založený na 
sportech, hudbě, jídle.
- drifty / drift taxi / drift battle – stu-
nt motorky  – skateboarding  – jízda 
supersportem / bugy – dětská zóna – 
lety dronem – rc driftování – graffiti – 
koncerty Dorian + DJS – jízda rallye 
vozidlem – food festival – sraz aut – 
freestyle koloběžky. Bližší informace 
na samostatných plakátech.

19. 8. DEN SE ZÁCHRANÁŘI 
/ od 10 hod. / hasičské hřiště
Již pojedenácté bude patřit předpo-
slední prázdninovou sobotu hřiště 
frenštátských hasičů záchranářům 
všeho druhu. Bližší informace na sa-
mostatných plakátech. Vstup zdarma.

24.–25.  8. DOHODY A  BESEDY 
S JAROSLAVEM DUŠKEM 
/ Amfiteátr na Horečkách
Informace na www.proudyinspira-
ce.cz

26. 8. FRENŠTÁTSKÉ SLAVNOSTI 
/ od 13 hod. / Amfiteátr na Horeč-
kách
Tradiční folklorní festival. Bližší 
informace na samostatných plaká-
tech. Lanovka v  provozu od 11 do 
21 hodin.

1 - 3. 9. BESKYDSKÁ SEDMIČKA
Mistrovství ČR v horském maratonu.

2. 9. FESTIVAL PASEKA 
/ od 14 hod. 
/ Amfiteátr na Horečkách
Informace na www.festival.klubna-
pasece.cz

9. 9. 50 LET CHKO BESKYDY 
/ Amfiteátr na Horečkách
Akce na oslavu 50 let CHKO Besky-
dy. Workouty, besedy, improvizova-
né divadlo, regionální kapely, před-
stavení jednotlivých odvětví CHKO 
a  další. Vstup zdarma. Informace 
na www.beskydy.nature.cz/50-let-
-chko-beskydy

Změna programu vyhrazena

Autokemp/ vstupné 70 korun

13. 7.	 Přání k narozeninám 
21.15 hod.
Filmová komedie o  babičce Líbě, 
která slaví kulaté narozeniny, bě-
hem oslav se však strhne lavina ne-
očekávaných událostí. V  hlavních 
rolích Eva Holubová, Jiří Langma-
jer, Tomáš Klus a další.

20. 7.	 Buko / 21 hod.
Buko je kůň. A taky je to „dar z ne-
bes“, který vypadá jako špatný 
vtip, protože jeho nová majitelka 
se koní bojí. Film Alice Nellis vy-
práví o tom, že štěstí přeje připra-
veným a  taky těm, kteří se svému 
strachu dokážou postavit.

27. 7.	 Za vším hledej ženu 
21 hod.
Osobitá vztahová komedie, která 
nabízí velké herecké příležitosti pro 
tři skvělé herečky, a  také mnoho 
slovního i  situačního humoru. Tři 
kamarádky, tři osudy. Krásná Alex, 
sympatická Marta a svéhlavá Irena. 
Tři naprosto jiné příběhy a jiný po-
hled na život. Přesto je mezi nimi to 
nejpevnější pouto, které nic nemů-
že přetrhnout. Ani muž.

3. 8.	 Děti Nagana / 20.45 hod.
Sportovní, komediálně laděný 
snímek režiséra Dana Pánka, kte-
rý pobaví celou rodinu. Příběh je 
o  přátelství, sportu, sociálních 
vztazích nejen na sídlišti, hrdos-
ti, euforii ze sportovní události 
a  hlavně outsiderech, kterým ně-
kdo dá šanci vyniknout a  jít si za 
svými sny.

10. 8.	 Buď chlap! / 20.45 hod.
Dobrodružná komedie o  jednom 
setkání, které změní život hned ně-
kolika lidem. O nenaplněné dětské 
lásce a odhodlání udělat pro ni co-
koliv. Jakub Prachař, Tereza Ram-
ba a Ondřej Sokol v rolích, v jakých 
je diváci ještě neviděli.

17. 8.	 Ostrov / 20.30 hod.
Komedie Ostrov vypráví o tom, že 
když se z  rozhádaných manželů 
nečekaně stanou osamělí troseční-
ci na tropickém ostrůvku, pak jim 
pro záchranu a přežití nezbývá nic 
jiného, než začít si znovu naslou-
chat a najít k sobě cestu zpátky.

24. 8.	 Největší dar / 20 hod.
Český pohádkový film z  časů slo-
vanských bohů, spojující osudy 
jejich a  svérázných obyvatel malé 
vísky na Valašsku. Osudy svéráz-
ných obyvatel malé valašské vísky 
se v  ní protnou s  prastarými slo-
vanskými bohy jako je Perun, Ra-
degast nebo Černobog.

Minibiák Špalek
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Společnost

Frenštátské slavnosti okoření  
exotický soubor z Číny

Vrcholem Frenštátského kulturního léta budou nepochybně Frenštát-
ské slavnosti, folklorní festival s  mezinárodní účastí, který rozezní Am-
fiteátr na Horečkách. Ani tento rok zde nebudou chybět dětské, dospělé 
i zahraniční soubory. Letos to už bude 24. ročník této tradiční akce, kterou 
pořádá město Frenštát pod Radhoštěm, Valašský folklorní spolek a Valaš-
ský soubor Sedmikvítek se svou uměleckou vedoucí Janou Šamánkovou, 
za finanční podpory Moravskoslezského kraje. Záštitu nad festivalem při-
jal Lukáš Curylo, náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje.

Záplava pestrých lidových kro-
jů, zpěv a  hudba obohatí v  sobotu 
26. srpna krásný prostor Amfiteátru 
na Horečkách. Již v pátek 25. srpna 
v 16.30 h. mohou milovníci folkloru 
navštívit vernisáž výstavy dětských 
výtvarných prací Náš kraj Valašsko 
v  Domě kultury, na které vystou-
pí Malý Sedmikvítek, dětská CM 
Sedmikvítek a  pěvecký sbor Karlo-
vjanky. Bude to taková výtvarná po-
zvánka na sobotu 26. srpna, kdy ve 
12.30 hodin dechová hudba Galička 
zahájí program Frenštátských slav-
ností na Horečkách. „Poslechnout 
si můžete hudbu různých žánrů 
a  slyšet líbezné dětské hlásky v  po-
řadu Slavíček zpívá. Tady vystou-
pí také nejmenší sólová zpěvačka 
Valašského souboru Sedmikvítek 
Kristýna Juračáková, která v červnu 

získala titul Laureát Strážnice 2023. 
Jedná se o jedno z nejprestižnějších 
ocenění, jehož lze na poli folklo-
ru dosáhnout. V  pořadu Z  daleka 
i  blízka se návštěvníci festivalu se-
známí s folklorem dvou cizích zemí, 
z  nich jistě zaujme čínský soubor 
i  temperament tanečníků ze Slo-
venska. Program Pozdrav ze Žiliny 
ve 20  hodin celý festivalový den na 
Horečkách zakončí,“ uvedla ředi-
telka festivalu Jana Šamánková. La-
nová dráha na Horečky bude v pro-
vozu za příznivého počasí od 11 do 
21 hodin. V neděli 27. srpna si pak 
mohou návštěvníci vychutnat Ozvě-
ny Frenštátských slavností v pořadu 
Z  druhé strany Radhoště, které se 
uskuteční v rožnovském skanzenu.

Romana Stejskalová

Beskydská sedmička startuje 1. září
Už čtrnáct let ožívá první zářijový víkend Frenštát pod Radhoštěm 

sportovní událostí roku. Událostí, která přivede do Beskyd i  do naše-
ho města tisíce sportovních nadšenců od nás i ze zahraničí. A ani letos 
tomu nebude jinak. 101 km dlouhý ultra trailový závod přes sedm bes-
kydských vrcholů s  převýšením 5 470 metrů bude mít cíl opět na fren-
štátském náměstí Míru.

Nejlepší žáci a studenti  
byli pozváni na radnici

Sedmnáct žáků a studentů z frenštátských škol a školských zařízení 
bylo ve středu 21. června 2023 oceněno jako „osobnost školy“ za školní 
rok 2022/2023.

Ocenění obdrželi z rukou staros-
ty města věcný dar, pamětní list a fi-
nanční dar ve výši jeden tisíc korun. 
„Přeji vám všem, abyste ve svém 
snažení a píli neustávali a byli stále 
tak úspěšní. Co děláte, děláte hlav-
ně pro sebe. Navíc ale děláte radost 

svým rodičům a  blízkým a  dobře 
reprezentujete nejen Vaši školu, ale 
také naše město a za to Vám děku-
ji,“ poděkoval žákům starosta měs-
ta Jan Rejman. Ocenění uděluje 
město úspěšným žákům a  studen-
tům již více jak 20 let.

ZŠ Tyršova 913: Natálie Krupová, Martin Seltenreich, Viktorie Svobodová
ZŠ Záhuní 408: Silvie Kuchařová
ZŠ Tyršova 1053: Pavel Černota
ZUŠ Frenštát pod. Radh.: Anežka Dudková, Kateřina Macíčková
Hotelová škola: Diana Fikoczková
Gymnázium a SPŠEI: Kryštof Gajdušek, Štěpán Káňa, Ester Zátopková, 
Vilém Lerach, Denisa Valová, Tomáš Soušek, Štěpán Pustějovský
ASTRA, CVČ: Veronika Lipková, Gabriela Káňová

Předání ocenění osobnostem škol, obřadní síň radnice
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